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1. INACHOPT ®OHJA OHEHOYHBIX CPEJICTB
o JucouIInee "BpruuciaureJabHbie MeToALI"
1.1. OcHoBHBIE CBeIeHHSI 0 JUCIHILIMHE
OO0mas TpyIOEMKOCTh JUCIUILIMHBI COCTABJISIET / 3a4eTHbIE €AUHUIBI (252 akaaeMHUYeCKHX
qaca).

TpynoeMKoCTb,
Bun paboter aKaJIeMIYECKHUX 9aCOB
6 cemectp 7 cemecTp BCETO
OO0u1asi TPy10€MKOCTh 108 144 252
KonrakTHasi padora: 48 68 116
Jlexmmm (J1) 16 34 50
[Tpaxtrueckue 3ansatus (I13) 16 16
Jlaboparopusie 3ansTus (JI3) 16 34 50
Koncynpranum
[TpomexxyTouHas arTecTanus (3auer,
HK3aMEH)
CamocrosiTesibHas padora:
- 10020MOBKA K KOHMPOIbHOU pabome; 60 40 100

- camono02omoska (npopabomka u
no8mopeHue 1eKYyuoHH020 Mamepuaia u
Mamepuana y4eOHUK08 u y4eOHbvlX nocooutl;

- N0020MOBKA K NPAKMUYECKUM 3aAHAMUAM,

- N0020MOBKA K KONLOKGUYMAM,

- N0020MOBKA K PYOEHCHOMY KOHMPOIO)
Buja urorosoro koHTpoJs (3auer, JK3aMeH 36
IK3aMeH, 11 depeHIIUPOBAHHBIH 3a4€eT)

1.2. TpeGoBanus Kk pe3yjbTaTam 00y4eHHs MO0 JTUCHHUILINHE, GOPMBI UX KOHTPOJISI U
BH/IbI OLICHOYHBIX CPE/ICTB

Ne | KonTponupyembie MOAYIH, pa3eibl, Kon xoHTponupyemoi Haumenosanu | Cnocob
r/m | (TeMbI) TUCIUIUIHHBIL, KOMITETEHIINU € OIIGHOYHOTO | KOHTPOII
UX HaUMEHOBaHUE (nnn ee vactH) cpenacTBa s
1 Hurepnoasiuus OIlK-3 Joxmaap YCTHO
2 Yuc/jieHHOe MHTerPHPOBaHHe OIlK-3 YcTHbI YCTHO
0Ipoc
3 YucieHHbIe METOABI AITre0pbl. OIlK-3 KoHTtponbHas | nuceme
pabota HHO
4 YnciaeHHble MeTobl pemenns 3agaun | OITK-3 Tect TECTUP
Komu u kpaeBbIX 3a1a4 /s OBaHHE
00BIKHOBEHHBIX JH(PepeHIHATBHBIX
YPaBHeHHIi
[TpoMexxyTouHast aTTecTanus: 3a4eT OIIK-3 KM TECTHUPO
BaHUE

1.3. B pe3yJibTarte u3yuyeHus BoI4HCINTEIbLHBIX METOI0B 00YUYaIOIIHUIiCS T0JI2KEH:
1.3.1. 3nars:



0a30Bble ONpEACICHHUS U MOHITUS BBHIYUCIUTENFHOW MaTeMaTHKH, 0a30Bble MOHATHS pabOTHI U
ucnoib3oBanuss OBM, srtanbl pemieHus 3agaud Ha OBM, OCHOBBI TE€OpUU MOTPENIHOCTEH,
METO/Ibl YMCJIEHHOTO PEIIEHUsI HEIMHENHHBIX ypaBHeHMH, pemienus CJIAY, nmoctaHOBKHM 3aaau

UHTEPIIOIMPOBAHUS u MIOCTPOEHUE HPUOTHIKAFOIITIX byHKIMIA, YHCIIEHHOTO
T epeHIMPOBaHUs, YHUCICHHOTO HMHTETPUPOBAHUS  (DYHKIHMIA, YHCIEHHOTO pEIICHHS
middepeHManbHEIX  ypaBHEHUWH, 00paOOTKHM  SKCHEPUMEHTAJIbHBIX  JaHHBIX, OLECHKH
CXO/IMMOCTH YMCIIEHHBIX METOOB, S3bIK MporpammupoBanus TP.

1.3.2. Ymern:

pemiath BPYYHYIO MPOCTEHINIME 3a/Jayd C IMOMOIIbI0 YHCIECHHBIX METOJIOB, MPUMEHSThH s
YHUCIIEHHOTO PELICHUS CTaHIapPTHBIX 3a7a4 KOMIIbIOTEPHBIE IPOTrPAMMHBIE CPEJICTBA, IPUMEHSATD
TEOPUIO MOTPEIIHOCTEN [UIsl OLIEHKU PE3Yy/IbTaTOB PACUETOB.

1.3.3. Buagern:
— YUCJICHHBIMUA METOJaMU PEIICHUS TUIIOBBIX MATEMAaTUYECKUX 3a]1a4;
- HaBbIKaMU peajn3alliy YUCICHHBIX METOJ0B Ha DBM.

1.4. Iloka3aTe/iu U KPUTEPHUH ONipeaeeHNs YPOBHS ¢(h)OPMUPOBAHHOCTH KOMIIeTEHIM I

Ne | Unnexc YpoBHH cHOPMHPOBAHHOCTH KOMITETCHIIUH
n/n | komrere | Hegocratod | Y IOBIETBOPUTEIbHBIIH ba3zoBprii INoBbIIeHHBIH
HIUH HBII (ocTaTouHbIil)
VK-1 | OrcyrcrBue | Hanmumne npusnakos | Haanume Hanuune
NPHU3HAKOB | YAOBJIETBOPUTEJIbHBIX | HPH3HAKOB NPU3HAKOB
yIOBICTBOp | SHAHMIL. XOPOIIMX 3HAHUM. OTJIMYHBIX 3HAHUH.
UTeNbHOro | JHAET: CIPYKTYpy 3ajad | 3HaeT:  NPHHLUIbLL | 3HAeT:
ypOBHsE B 00J1aCTH MaTeMaTHKH, | MaTeMaTHYECKOTO COBPEMEHHBIE
TEOPETUUECKOH MOJICJIMPOBAHHUS MeTOABI cOopa u
MEXaHUKH U PU3UKH Pa3HOPOIHBIX aHaJ3a HAyYHOTO
YMeeT: aHaIM3UPOBATh | SBICHHH, marepuana ¢
IMOCTAaHOBKY I[aHHOfI cucreMaru3anmumn HUCII0JIBb30BaAHUEM
MaTeMaTH4eCKON Hay4HOU WHPOPMAIMOHHBIX
3a71a4M, HEOOXOAMMOCTh | MH(popMauH B | TEXHOJIOTHIA;
U (WM TIOCTATOYHOCTh | 00JIACTH MAaTeMaTHKU | OCHOBHBIE METOJIBI
nHGOPMAIUH TS e 51 KOMITHIOTEPHBIX | pabOTHI C pecypcamu
pELICHMS. HayK. cetu MHTEpHET.
Baaneer: HaBbikamMu ¥Ymeer:  cucteMHO | YMeeT: IPUMEHSITh
cbopa, oTOopa u MOJIXOTUTh K | COBpEMEHHbBIC
00001IEeHHS HAYYHOM PEIICHUIO 3a7a4 Ha | METOZBI U CPEJICTBA
uH(pOpMauK B 001aCTH | Pa3HOPOJIHBIE aBTOMAaTH3UPOBAHHO
MaTEMATHYCCKUX SABJICHUA B O6HaCTI/I T'0 aHaJIn3a 1
JUCIUIIIINH. MaTEMAaTUKN n | cucreMmarui3annn
KOMITBIOTEPHBIX HAYYHbIX JIaHHBIX.
HayK. Baaneer: HaBBIKAMHU
Bﬂa}]eeT: HaBBbIKAMH | HUCIIOJIB30BaHHUA
cUCTEeMaTH3aliuH WH(POPMALMOHHBIX
Pa3sHOPOAHBIX TEXHOJIOTHH B
SIBJICHU IIyTEM | OpraHHU3aLAH 51
MAaTEMATHYCCKUX IIPOBEACHUU
WMHTEpIpETalii ¥ | HAYYHOTO
OIICHOK. WCCIIEIOBAHUSI.
OIIK-3 | OrcyrcrBue | Hanmume mnpmsnaxoB | Hammume Hanuuue
IPHU3HAKOB | YAOBJIETBOPHTEIbHBIX | MPH3HAKOB NPU3HAKOB
yIOBICTBOp | 3HAHHIA. XOpOULINX 3HAHMIA. OTJIMYHBIX 3HAHMIA.
uTensHOro | 3HATH! OCHOBHbIE | 3HATBh.  OCHOBHbIE | 3HATB.  OCHOBHBIE

YpOBHS

YHUCJICHHBIC MCTOAbI H

YHUCJICHHBIC MCTOIbI

YHUCJICHHBIC MCTOAbI




aITOPUTMBI
MPAKTHYECKUX
anreOpel,
MaTeMaTHYECKOTO
aHanm3a,
nrddepeHInaTbHBIX
YpaBHEHUH.

YmMmern: pa3pabaTeiBaTh
YUCIIEHHBIE METOIBl U

perieHus
3a1adq

ITOPUTMBI  PEIICHUS
NPaKTUYEeCKUX  3amad
anreopsl,
MaTeMaTHYECKOTO
aHanusa,
nrddepeHInaTbHBIX
YpaBHEHUH,
PpCaJIn30BbIBATH 9THU
AJITOPUTMBIL Ha
MEPCOHATEHOM
KOMITBIOTEpPE, MOJIB3YACh
CpeacTBaMu
MPOTPaMMHUPOBAHUS HITH
(m) MaKeTaMH

MIPHUKJIATHBIX TPOrPaMM.
Baagers: HaBBIKAMU
peIeHus MPaKTUIECKIX
3a7a4 anreophl,
MaTeMaTHYeCKOTO
aHam3a,

T PepeHInATEHBIX
ypaBHEHUH, (pU3UKH,
MEXaHUKH U JIp.,
WCTIONB3YsI U3YUCHHBIC
YUCJICHHBIE METOJIBI.

u ITOPUTMBI
peleHus
MPaKTUYECKUX 3a7ad
anreOpsl,
MaTeMaTHYeCKOTO
aHanmmsa,

g depeHIManbHBIX
YpaBHEHUM.

Ymers:
pa3pabaThiBaTh
YHUCICHHBIE METOABI
" ITOPUTMBI
peleHus
MPaKTUYECKUX 3a7ad
anreopsl,
MaTeMaTHYECKOTO
aHanusa,

nud depeHInaTbHBIX
YpaBHEHUH,
peann3oBbIBaTh  ATU
ANTOPUTMBI Ha
MEPCOHATEHOM
KOMITBIOTEpE,
MOJIB3YSICh
cpeacTBaMu
MPOTrPaMMHUPOBAHHS
i (M) TaKkeTaMu
MPUKIIATHBIX
MPOTrpamMM.
Baaners: HaBbIKaMU
pereHus
MPAaKTHYECKUX 337124
anreOpsl,
MaTeMaTHYeCKOTO
aHanmsa,

g hepeHInanbHBIX
ypaBHEHUH, PU3UKH,
MEXaHUKH U JIp.,

u aJIrOPUTMBI
pemieHus
MPaKTUYECKUX 3a7ad
anreOpsl,
MaTeMaTHYECKOTO
aHanm3a,

g dhepeHInaTbHBIX
YPaBHECHU.

Ymers:
pa3pabaThiBaTh
YHUCIICHHBIE METObI
u aITOPUTMBI
pemreHus
MPaKTUYECKUX 3ajad
anreOpwl,
MaTEeMaTHYECKOTO
aHamm3a,

nud depeHIMaIbHBIX
YpaBHEHUH,
peann30BbIBaTh  OTH
QJITOPUTMBL Ha
MEPCOHATEHOM
KOMITBIOTEPE,
MOJIB3YSICh
cpelncTBaMu
MPOTPaMMHUPOBAHUS
una (") MmakeTamu
MPUKIIAIHBIX
Mporpamm.
Baaners: HaBbIKaMU
peleHus
MPaKTHYECKUX 3a/1a4
anredpsl,
MaTeMaTHYECKOTO
aHamm3a,

g hepeHnnanbHBIX
ypaBHEHUH, PU3UKH,
MEXaHHUKH U JIp.,

UCTIONB3YSI UCTIONB3YSI
W3yYCHHBIE W3y4YCHHBIE
IIK-2 | OrcyrctBue | Hanmume mnpusHakos | Hannune Hanuuyue
IPHU3HAKOB | YAOBJETBOPUTEIbHBIX | MPH3HAKOB NMPU3HAKOB
yIOBIIETBOp | 3HAHHIA. XOPOIIMX 3HAHUM. OTJIMYHBIX 3HAHUH.
ATenpHoro | SHAeT: 3HaeT: Ha 3HaeT: pazHbIe
yPOBHS o0pa3oBaTenbHBIN JIOCTaTOYHO MOJTXOJIbI K
CTaHJapT U NPOTPAaMMBI | BEICOKOM YPOBHE OTIpeIeIICHHIO
npo¢ecCHOHANTBHOTO yueOHbIEe KypChl OCHOBHBIX TIOHSTHH
o0ydeHus1, CpeTHEr0 MaTeMaTHKH 1 MaTEeMaTHKH;
npo¢eCcCHOHANBHOTO WH(POPMATHUKH B OCHOBHBIE MTOHSATHS
obpazoBanus (CIIO) u paMKax mporpamMMmbl | HH(GOPMATUKY;
JIOTIOJTHUTETBHBIM COOTBETCTBYIOIIETO | (pOpMyITHPOBKH
npodecCHOHATEHBIM YPOBHSL. MaTeMaTHYECKIX
nporpammam (ATIIT. YMmeer: o1ieHUBATH YTBEPXKACHUN TIpH
Ymeert: 00beM MaTepuana, Pa3ITUIHBIX
mpoheCCHOHATBHO HEOO0XO0MMOTI0 JIJIs M3MEHEHUSIX UX

TpaMOTHO IOJIb30BATLCH
OpraHn3alilMOHHO-

OCBOCHUS TOI'O UJIN
HWHOTO

HCXOOHBIX yCHOBPIfI;
PA3JINYHBIC SI3bIKU




METOANYECKUM U | IPOrpaMMHOTO MPOTPaMMHUPOBAHHSI.
y4eOHO-METOIUICCKAM | BOIIpOCa B 00IacTH YMeet: o11eHUBATH
obecrieyeHnEM MaTEeMaTHKH 1 o0BbeM MaTepuaia,
o0pa3oBaTe’IbHOM WHPOPMAaTHKHY; HEOO0XOIUMOTO IS
IPOTrPaMMBbI YCTaHaBIIUBATh CBSI3U | OCBOEHHS TOTO HIIN
COOTBETCTBYIOILETO MEXIY Pa3IMyHbIMH | MHOTO
YPOBHSL. peaMETHBIMU MPOrPaMMHOTO
Buaneer:  mcuxomnoro- | paszienamMu ¢ y4eTOM | BOIpoca To
Ne1arorn4ecKuMu U | YPOBHS NOATOTOBKM | MaTe€MaTUKE
METOANYECKUMHU Y TICUXOJIOTUH WHPOPMATHKE T10
OCHOBaMH JaHHOM ayJUTOpUH. | IporpaMmam
IpenoJaBaHus Baaneer: po¢ecCuOHANBHOTO
JUCLUIUIMH MaT€MaTUKU | 1OCTaTOYHOU 00y4eHHs1, CpeIHETO
1 HHQOPMATHKH. nHpOpMaImen 0 | mpodeccHoHaTBEHOTO
COBPEMEHHOM o6pazoBanms (CI1O)
COCTOSIHUM PAa3BUTHS | U AOTIOIHUTEIHHBIM
Pa3NIUYHBIX obnacTell | mpodeccHOHaIbHBIM
MaTeMaTUKU u | nporpammam (JI1IT).
uHpopMatukd u 00 | Baaneer:
AKTyaJIbHBIX METOJIUKOMN
BOIIPOCAX W3JI0KEHUS
IpenoJaBaHus OCHOBHOTO
MaTEeMaTHKH U | MaTepuaga TOr0 WIH
MH(POPMATHKHY. JIPyTOTO pasnena
MaTEeMaTHKH u
WH(POPMATHKH o
mporpaMMam
Mpo¢ecCHOHANTBEHOTO
oOyuenns, CIIO wu
AT

2. KOHTPOJIBHBIE 3AJIAHUS U HHBIE MATEPUAJIBI OHEHKHA
3HAHUH, YMEeHHUI, HABBIKOB U (MJIH) ONBITA JAeSITeJIbHOCTH,
XapakTepu3ymwouiue 3Tanbl GopMUPOBaHUS KOMIIETEHIUI B Npoliecce
OCBOEHHUS JUCHMILIMHBI «BbIYUCIUTEIbHbIE METOAbI»

2.1. Bonpocsl 1151 npoBepky ypoBHs 00yueHHocTH 3HATD

1. ITpubnmxeHHOE 3HaUEHUE BETMUMHBI.

2. AGco0THAs MOTPEUTHOCTh, OTHOCUTEIbHAS MOTPEIIHOCTb.

3. BepHble, comHHTENbHBIE, 3HaUamMe Udpbl. CriocoOb! XpaneHus uugp B
namsata OBM. Ilorpeumrnoctu apudgmeTnueckux 1eHCTBUM.

4. YcToMunBOCT, KOPPEKTHOCTD, CXOIUMOCTb.

5. YTO 3HAYNT PEMINTh CUCTEMY YPaBHEHUI?

6. Kakue Bbl 3HaeTe rpymIibl METOI0B PEIIEHUS CUCTEM JIMHEWHBIX
ypaBHeHu? Kakne MeTobl OTHOCATCS K IPSIMBIM METOJIaM PELIEHHS] CUCTEM
JUHEHHBIX ypaBHeHHIH? Kaknue MeTo/1bl OTHOCATCS K TPUOIMKEHHBIM METO/1aM
pELICHUS] CUCTEM JIMHEWHBIX YPABHEHHI?

7. B ueM OCHOBHOE OTJIMYME TOUYHBIX M MPUOIMKEHHBIX METO/IOB PEIICHUS
CHUCTEM JIMHENHBIX YpaBHEHUM?

8. YcinoBus CXOAMMOCTH UTEPALIMOHHOTO Mpolecca’?

9. OT 4ero 3aBUCUT CKOPOCTh CXOJAMMOCTH METOa UTEpalnii?

10. YTo Ha3bIBaeTCSI KOPHEM ypaBHEHUS?

11. YTo 3HAYUTh pelIuTh YpaBHEHUE?




12. KakoBbI 3Tansl pelieHus: ypaBHEHUS C OAHON IIEPEMEHHON?

13. Kakue cyiiecTByIOT METO/IbI PEIICHHS] YPABHEHHUS C OTHOM MEPEMEHHOM ?

14. KakoBbI 0CTaTOYHBIE YCIOBUS CXOAUMOCTH UTEPALMOHHOIO IIpoLEcca ITPU

pemiecann ypaBHeHus X = f(X) Ha orpeske [a,b] , comeprkariero KopeHb, METOIOM

IPOCTON uTepauun?

15. Kakoe ycioBue sIBISI€TCS KPUTEPUEM JIOCTHXKEHUS 3aJJaHHONH TOUYHOCTHU MIPH

peuieHun ypaBaeHus X = f(X) mMeTomoM Xop, KacaTelbHbIX, HTEpaIHii?

16. YUto Takoe untepnonsiuusa? Yto Takoe y3iibl UHTEpHosaiuu? B yuem

3aKJIF0YAETCs 3a]ja4a OThICKAHUSI MHTEPIIOJIMPYIOLIEro MHOTouIeHa?

17. Moxet nu Meton Jlarpan>xa NpUMEHSIThCA IS SKCTPanosiuu?

18. UTo BauMseT Ha TOUHOCTb UHTEPIIONSILMU B MeTojie Jlarpanxka? MoxHO 11

J00aBJIATH HOBBIE Y3JIbl HHTEPIIOJSIMY [IPH UCIIOJIb30BaHUU MeToj1a Jlarpanxka?

19. UTO 3HaYUT «MHTEPIOJUPOBAHUE BIIEPE», KMHTEPIIOJUPOBAHUE Ha3aD»?

20. B kakoM ciydae WHCIHOJB3YeTCS 4YHUCICHHOe uHTerpupoBanue? IlocraHoBka 3amaun
YHCIICHHOTO MHTETpUpOBaHusl. Kakue cymecTBYIOT METOIbI MHTETPUPOBAHUS (PYHKITHIT?

21. I'paduueckast UHTEpHpETAIUSI METOAA MPSIMOYTOJILHUKOB.

22. I'paduueckasi UHTEpHpeTalUs METOa TPaneLHii.

23. I'padpuueckast unrepnpeTanus meroaa CUMIICOHA.

24. Yto 3Hauut — pemuTh 3amady Komm mins auddepeHnmanbHbIX ypaBHEHHH IEPBOTO
nopsiaka? Uro aBnsercs peuieHrueM auddepeHInanbsHOro ypaBHeHHs?

25. I'paduueckass MHTEpHIpETANUs YHCICHHOTO peHIeHUs TUu(QPEpeHINaIbHOr0 YpaBHEHHUS.
Kakue cymectByroT meroanl pemieHus aud@epeHInalIbHOr0 ypaBHEHUS B 3aBUCHMOCTH OT
(GopMBbI IIpeICTaBICHUS PELICHUS?

Bomnpocs! 111 npoBepku ypoBHs o0yyenHoctu YMETD

1. Meton 'aycca i pelieHust CUCTEM JIMHEHHBIX YpaBHEHUH?

2. Merona npocToil UTepaluu sl peICHNs CUCTEM YPaBHEHUIN?

3. Kak mpuBecTu cucrteMy K BUJY C MPe0OIaJaloUMK TUaroHaAIbHBIMU Kod(putimentamMmu?
4. Metop 3eiinens 1uisl pelieHUs: CUCTEM YpaBHEHUM?

5. MeToa MOIOBUHHOTO JeieHus. B deM 3akirodaeTcs FCOMCTpI/I‘leCKI/Iﬁ CMBICII METOA
ITOJIOBHHHOTO I[GJ'IGHI/UI? Bcerna au mo3BoJIsieT METO/ ITOJIOBUHHOTO JICICHHS BEIYHCIUTH
OTJICICHHBIN KOpPCHb YPAaBHCHUS C 3aJJaHHOM HOFpeH_IHOCTLIO? Kak BLI6I/IpaIOTC$I KOHIBI OTPE3Ka
CJICAYIOLICTO MHTCPBAJIa B MCTOAC MMOJIOBUHHOTO I[CJ'ICHI/ISI?

6. Merox xopa. ['paduueckas mHTEpIpeTanus MeToa.

7. Meton kacatenbHBIX. [ paduueckas nHTEpIpeTays METoAA.

8. Meton urepauuu. ['padudeckas HHTEpIpETALUS METOIA.

9. Metoz HptoTOHA. ['paduueckast UHTEpHpeTais METOAA.

10. Meroa npocToil urepauy JUisl peIeHNs CUCTEM YPaBHEHUN?

11. MeTo HBIOTOHA JJISl PEIIEHUS CUCTEM YPABHEHUI?

12. Kak mocTpouTh MHTEPNOIAUMOHHBIN MHOrowIeH Jlarpanxka? Kak onpenenurs NorpemHocTb
METO/1a MHTEPIIOJISIIIUY C TOMOIIBI0 popmyisl Jlarpamxka?

13. Kak oOpa3zytorcs pazneneHnbie pazHoctu? Kak cBsi3aHbI pa3/ielieHHbIE Pa3HOCTH U
npon3BoaHas? MHTepnoasHOHHBIN MHOrowIeH HproToHA.

14. Yto takoe crmaiiH? Kak mporCcXOIUT Mpouecc MHTEPHOJIUPOBAHUS CITaiHAMU ?

15. YUto Takoe KOHeUHasi pa3HOCTh nepBoro nopsaka? Kak ona Haxogurca? Uto Takoe KOHEUHas
pa3zHocTb BToporo nopsiaka? Kak ona Haxoaurcs? Uto Takoe KOHEUHas! pa3HOCTh N-ro nopsiaka?
Kaxk ona naxogurcs?



16. IlepBas unTepnosionHas popmyna HeloToHa A1 paBHOOTCTOSIIUX y3J10B. Bropas
MHTEpHOJSIMOHHAsA (popMyna HploTOHA 17151 paBHOOTCTOSIIUX Y3JI0B.

Kak HaxoauTCs MOTPEeHOCTh METO/Ia MHTEPIIOJIMPOBAHUS ¢ TIOMOLIbI0 popmyn HeroToHa?

17. aTerpanbHOe CpeTHEKBaAPATHIHOE TPUOIKeHnEe (DYHKIMI 00001IIeHHBIMU
MHOT'OYJIEHAMH.

18. CpennekBagpaTHuHOE IPUOIIMKEHNE PYHKIIUI TPUTOHOMETPHUECKUMHI MHOTOUYJICHAMH.
19. ToueuHoe cpeHEKBaApaTUYHOE NPUOIMKEHHE QYHKIIMHA OPTOrOHAJIbHBIMU MHOTOYJIEHAMHU.
20. OpToroHanbHbIe MHOTOUYJICHBI YeObIIIeRa.

21. MeToa HauMEHBIINX KBAJAPaTOB.

22. KBagparypusie popmyssl ["aycca.

23. BeluncieHye nNpou3BOIHOM 10 ee onpeneneHnio. KoHeuHO-pa3HOCTHBIE annpoKCUMaIuu
IIPOU3BO/IHBIX.

24. KBanparypHbie GOpMyIIbI IPSIMOYTOJILHUKOB, Tpamnenuii 1 CumMIcona.

25. Kak o1eHUTh NOTrpelHoCTh MeTo1a Tpanenuii? Kak olleHuTh MOrpenHocTb MeToa
Cumncona? Kak o1leHUTh OTpeIHOCTh METO0/1a IPSIMOYTOJIbHUKOB?

26. Meton nomanHbIX Diinepa? ['paduueckas uHTEppeTanus Metoaa Jiliepa u
YCOBEpPLIEHCTBOBAHHOTO MeTo1a Ditnepa. B uem oiinune? Heo6xo1um i1 MOMCK HadaIbHBIX
ycnoBuid B Metoze Ditnepa? K kakoit rpymme oTHocuTCes: Moau(pUIMpoBaHHbII MeTo 1 Ditepa?
27. Metoz Pynre — KyrTa. Kak MOKHO OLIEHUTH TOTPELIHOCTD pelieHus U depeHIaIbHOro
yYpaBHEHHUS IIPH UCIIOJIb30BaHUU MeToja Pynre — Kyrra?

28. Kak onpenenuTs KOJIMYeCTBO BEPHBIX LU B YHCIIE, SBISIOMIEMCS pEIICHUEM
TuddepeHMaIbHOro ypaBHeHUs MeTo1aM Difiepa, yCoBEepILIEeHCTBOBAaHHOIO MeTo1a Diiepa,
Pynre-Kyrts1?

3ananus As nposepku ypoBHsi o0yuenHnoctu BJIAJIETDH

1. BeraucnuTh aOCOMOTHYIO MOTPEUTHOCTh CyMMBI uncen a=8,3; b=11,51;

C =4,928163, Aa=0,04; Ab=0,005;Ac=0,008.

2. OnpenenuTb OTHOCUTENIbHYIO MTOTPEUIHOCTH Npou3BeneHus A*B. A=9,82;
B=2,46; AA=AB=0,04.

3. MeTo[0M TIONIOBHHHOTO JENEHHs C TOUHOCTE0 € =107 Haiitn KOpEHb
ypaseHus 4 —*-2x%= 0 (x >0), x*-3x—20=0, (x >0).

4. MetosioM uTepanuii ¢ yka3aHHON TOYHOCTBHIO HATH KOPEHb YpaBHEHUS
Xx+Inx=0,e=10"% 4 —--2x*=0 (x>0),£=10"

5. MeroaoM HbIOTOHA € yKa3aHHOM TOUHOCTBIO € = (0.001 Haiinute

KOpHH ypaBHeHns vx— €05(0.387x)= 0, e* + x*-2 = 0.

Crenatb MpoBEpKY HAWJIEHHOTO PEIICHHUS.

6. [IpuBecTu cucTeMy JTMHEWHBIX YPAaBHEHUHN K UTEPAITUOHHOMY BUTTY.
Jloka3aTh CXOAMMOCTb UTEPAIIMOHHOTO npotiecca. [IpoaenaTs BpyuHyIo TpH
urepanuu (Meton 3eiaens).

3x+7y+2z=-13x+5y+2z=0
x+y—4z=3 x+2y—4z=9
7x+y—-3z=0 4x+y—-3z=17

7. PeminTh cuCTEMY HEIMHEMHBIX YPAaBHEHUN METOIOM UTEpALUi
cos(y)+x=15

2y - sin(x - 0.5) =11
8. CraunoHapHOe pacrnpeeaeHue TEMIIEPAaTyphl B TEMIOU30JIMPOBAHHOM
TOHKOM CTEP>KHE ONUCHIBACTCS JTHHEIHOM QyHKImei Y = a + bx. Onpenenure



TIOCTOSIHHBIC &, D, eciin naHa TabyuIa N3MEPEHHBIX TEMITEPATYpP B COOTBETCTBYIONIMXTOUKAX

CTEPIKHS:

9. dynkwus Y = f (X) 3amana tadauiei. [IocTpouTs MO UMEIOIITUMCSI

X y
0 32

2 29,2
6 23,3
8 19,9
10 17,2
14 11,3
16 78
20 2

JaHHBIM I/IHTepHOJISILII/IOHHBIf/'I IIOJIMHOM Harpaana W BBIYUCJIUTH 3HAUYCHUC (I)YHKI_II/II/IB TOYKE X .

Ne 3HaueHus QYHKINUU X X
X 0.03 0.38 0.59 0.64 0.79 0.86 0.97 0.5
y 0.0296 | 0.3221 |0.4637 | 0.4947 |0.5822 |0.6206 | 0.6780
X 0.03 0.34 0.58 0.69 0.84 1.15 1.78 13
y 1.0335 |14529 |1.8912 |2.1341 | 25164 |3.5374 |7.0677

10. CocTaBuTh UHTEPIOIALMOHHBIA MHOTOWIeH HploTOHA 715t hyHKINH,
3aIaHHOI TaOIUIIEH.

X y
0 1
1 4
2 15
3 40
4 85

11. Jlana tabnuia 3HadeHu GyHKIUA. MeToA0M JTUHEHHON HHTEPIIOISAIINN

BBIYUCIUTH 3HaueHue pyHkumu npu X=0,495.

X y
0,00 1,000
0,10 1,095
0,20 1,179
0,30 1,251
0,40 1,310
0,50 1,357
0,60 1,390
0,70 1,409
0,80 1,414
0,90 1,405
1,405 1,382

12. HaiiTu 3HaueHue MepBoil U BTOPOii ipou3BoaHON QyHKImu Y = f (X) ,
3aJlaHHOM Ha oTpe3ke [a,b] ¢ momomsio MHOTOWIeHa HploTOHA ( N = 5 ) B TouKax
x=a+ih,i=0,...,n, h=(b-a)/n, f(x) =sin(x/2), a=1.5,b=2.
13. IycTh GeckoneuHo riaakas ¢pynknus Y = f (X) 3a71aHa HECKOJIBKUMHU

CBOWMH OKPYTJICHHBIMHU 3HAUEHHUSIMH. BIYUCITUTD MTPHOIMKEHHO 3HAYCHHS
nepBoinpon3BoaHoN GyHKIMHK Y = f (X) Mo popMyaam nepBoro 1 BTOPOro MopsAKATOYHOCTH

npu | =0,...,n . BerauciuTh npuOIMKEeHHO 3HAUYCHHS BTOPOH pou3BoaHoMyHKImY Y = f (X) o

dbopmyram BTOporo mopsiaka TouHoctH mpu i =0,...,n .




X 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5

y 1.3694 1.2661 1.1593 1.0472 0.9273

14. Haiitu npubnu>keHHbIE 3HaYSHHs] MHTErpaja ¢ MOMOUIbIO KBaJIpaTypHbIX
(bopMyIT IPSIMOYTOJIBHUKOB, TPAMEUN U TTapadoJ1, €CIM OTPE30K HHTETPUPOBAHUS
pa3zout Ha N=2; 4; 10 paBHBIX YacTel. OLICHUTh BEIIMUYNHY MOTPEITHOCTH
[I0JIyYEHHBIXPE3YJIbTAaTOB B KAXKJOM CIIyYae:

1x%+1 3 1

f 6—dx, f v6x—5dx, f ve* + 1dx.
0 x6+1 1 0

15. BerarcnuTh 3aJaHHBIA HHTETPAN 10 (hOpMYJIaM MPSIMOYTOJIbHUKOB,

Tpanenuii u napados, eciii OTPEe30K HHTETPUPOBaHUS Pa30UT Ha N=2 1 N=4 paBHBICUACTH.

OLIGHI/ITB MOrpCIHOCTb PE3yjibTaTa U CPABHUTH HpI/I6JII/I)K€HHBI€ SHAYCHUAMHTCIpajia C TOYHBIM:
1

1
f Sinx > dx, fxln(l + x)dx, f(x + 1) (x + 2)dx
0

o 1 42 o
16. HaiiTi npu6ivkeHHOE 3HaYEHHE UHTETpaa | 0 e*” dxmo KBajpaTypHOi
dopmyne ["aycca ¢ Tpems y3namu 1 n=1.
17. Haiinute pemenns qudQepeHnnatbHOro ypaBHEHH IEPBOT0 MOPSIIKa,
yIOBJIETBOPSIOIIETO HAYaIbHBIM YCIOBUSAM Ha MpoMekyTKe [@,b] ¢ marom h
paznnuHbiMHu MeTonamu (Dinepa, Pyare—Kyrra):

Ne VYpaBuenwue Y (Xo0) =Yo [a,b]
1 f y y(1,8) =26 [1.8;2.8]
=x+ cos— ' '
Y 5
2 " Y y(0.6)=0.8 [0.6;1.6]
=X+ Ssin— !
Y V10

17. llpumenss merox Ditnepa u Meton Pynre-KyTTa yncieHHO pemuTh Ha
orpeske [0,1] : cucremy muddepeHIMATBEHBIX ypaBHEHUH 1-T0O TIOpsKa,
yoBieTBopstonyto HadanbHbM yenoBusaMm Y(0) = 0, z(0) = —0.4:

, +sinx
= —VZ —_—
y y o
, 24 3x
z =-—z
14+ x2

Kpurepun onenkn:

~ OCHKA «OTJIUYHO» BBICTABIISICTCA CTYACHTY, €CJIM BCPHO U MMPABHUJIBHO BBIIIOJIHEHO 90%-

100% 3amanuii;

= OCHKA «XOpOMI0» BBICTABIIACTCA CTYACHTY, €CJIM BEPHO U IIPABUIIBHO BBIIIOJIHCHO 70%-

80% 3amaHuii;

= OI€HKa «YJOBJICTBOPHUTECIBbHO» BBICTABIIACTCA CTYACHTY, €CJIM BEPHO U IPAaBUJIBHO PEHICHO

50%-60% 3amannii, BO3SMOXHBI HEKOTOPBIE HUCIIPABJICHUS TIPU PEIICHUH;

= OI€HKa «HCYOOBJIICTBOPUTECIIEHO>» BBICTABIIACTCA CTYACHTY, €CJIIM BEPHO BBITTIOJIHECHO MCHEC

50% 3amanuii;

2.2. BapuaHThlI KOHTPOJILHBIX PadoT

Tema: IIpuoanKeHHbIC YUCIA. AOCOJTIOTHAS U OTHOCHTEJIbHAS MOTPELIHOCTH

Bapwuanrt 1.



1. Jlano mpubmmkenHoe uyucio x = 1.109 u ero abconoTHas MOTPEemIHOCTh Ax = 0.1-107
OnpenenuTh OTHOCUTENIBHYIO MOTPEIIHOCTh U YHCIO BEPHO 3HAYaIuX HU(p MPUOINKEHHOTO
qucIa.

2. Hano mpubmmwkenHoe unciao x = 0.3771 u ero orHocuTenpHas morpemHoctedx = 1%.
Onpenenutbh abCONIOTHYIO IMOTPEIIHOCTh M YHUCIO BEPHO 3HAYalmMX LHU(p MNpUOIMKEHHOTO
qHCIa.

3. Jlano mpubmmxeHHoe uucio x = 1.72911 u u3BecTHO, 4TO Yy ATOTO uuciaa N = 3BEpPHBIX
3HaUANMX UGPHI B IHUPOKOM (y3KOM) cMbiciie. OIEHUTh aOCOTIOTHYIO U

OTHOCHUTEIIbHYIO TOTPEIIHOCTH B 000oux ciydasx. OmnpenenuTs MpefesibHyI0 a0COMIOTHYIO U
OTHOCHUTEJIbHYIO MTOTPEUTHOCTH B 000HX CITyJasX.

4. OnpenenuTh, KaKoe paBEHCTBO TOUHEeY 66= 6.63 win 1—3 =0.463.
5. JlaHO BBIpaKEHHE X = % ,a=23.85+0.001, b = 2.0435 +0.0004, ¢ = 962.6+0.1. Beruucnure
3HAYCHUE X U OLIEHUTE TOrPEUIHOCTh UCKOMOTo 3HaueHus1. OnpeennTe Yuciio BEPHbIX 3HAKOB B

pe3yJbTare.

Bapuanr 2.

1. Jano npubnmkenHoe yucio x = 1.906 m ero abCOMIOTHAs MOTPEIIHOCTh Ax = 0.1-1072.
Onpenenuth OTHOCUTEIBLHYIO IMOTPEIIHOCTh W YHCIO BEPHO 3HAYANUX IUPP MPHOIMKEHHOTO
qucna.

2. Jlano npubmamxennoe yncio x = 0.576371 u ero otHocuTenbHas nmorpemHocts o6x = 1.5%.
Onpenenuth abCONIOTHYIO MOTPEIIHOCTh M YHCIO BEPHO 3HAYalMX LUDp MTpUOIMKEHHOTO
qucia.

3. Hano mpubmmkenHoe yucno x = 14.27291 u u3BeCTHO, 4TO Yy 3TOrO 4ucia N = 4BepHBIX
3HAYANMX MUQPPHI B IHAPOKOM (y3KOM) cMbiciie. OIEHUTh aOCOTIOTHYIO U

OTHOCUTEIIbHYIO TMOTPEIIHOCTH B 000oux ciydasx. OmnpenenuTs MpefelbHyI0 a0COMIOTHYIO H
OTHOCHUTEIIEHYIO TIOTPEITHOCTH B 000X CITyJasX.

4. Onpenenuts, kKakoe paBeHCTBO TouHeeV 30= 5.48 win % =0.467.

2
CX) a = 4.85+0.03, b = 12.35 +0.04, ¢ = 9.6£0.07, m =

11.71440.007, n = 5.734+0.003.BerariciuTe 3HAYCHWE X M OICHUTE IMOTPEITHOCTH MCKOMOTO
3HaueHus. OnpeaennuTe YuciIo BEPHBIX 3HAKOB B PE3YyJIbTaTE.

5. JlaHo BbIpaXkeHHE X :[

Bapmuanr 3.

1. Jlano npubmmkenHoe unciao x = 1.319 u ero aGcomotHas morpemsocts Ax = 0.1-1072,
OnpenenuTh OTHOCUTENBFHYIO TIOTPEIIHOCTh M YHCJIO BEPHO 3HAUYAIIUX IUPDP MPHOIMKEHHOTO
qucia.

2. ano npubmmxenHoe yucio x = 0.7371 u ero oTHocuTenpHass morpemHocts oOx = 1%.
Onpenenuth aOCONIOTHYIO MOTPEIIHOCTh M YHCIO BEPHO 3Hauvamux LUdp MpHOIMKEHHOTO
qucia.

3. Hano npubmmxennoe gucio x = 10.7292 u u3BecTHO, 4TO Yy ATOTO Ymciaa N = SBEPHBIX
3HaYaIuX UQPHI B LIMPOKOM (y3KOM) cMbiciie. OLeHUTh a0CONIOTHYIO U

OTHOCHUTENBHYIO TOTPENIHOCTH B 000mMX ciydasx. OnpenennuTs NpeAenbHYI0 aOCONIOTHYIO U
OTHOCHTEJIbHYIO MTOTPEUTHOCTH B 000MX CITydasX.

4. OnpenenuTb, Kakoe paBeHCTBO TouHeeV 10.5= 3.24 wnu % =0.235.

5. JlaHo BbIpa)ke€HHE X _Vab , a = 123.840.05, b = 72,5 +0.04, ¢ = 62.6+0.05. Beruncnure

c
3HAYCHUEC X U OUCHUTEC IIOTPCITHOCTE KCKOMOI'O 3HAYCHUS. OnpenenI/ITe YHCJIO BEPHBIX 3HAKOB B

pe3yabTare.

Bapuanr 4.



1. Jlano mpubmmkenHoe uyucio x = 1.609 u ero abcoyoTHAs MOTPEIIHOCTh Ax = 0.1-107
OnpenenuTh OTHOCHUTENFHYIO TIOTPEIIHOCTh M YHCIIO BEPHO 3HAYAIIUX IU(p MPUOIMKEHHOTO
qucIa.

2. Jlano npubmmkenHoe uucio x = 0.5317 u ero orHocuTenbHas norpemHocTh O6x = 0.5%.
Onpenenuth aOCOJMIOTHYIO TOTPENIHOCTh M YHUCIO BEPHO 3HAYAIIUX UMD TPUOIMKEHHOTO
qHCIa.

3. Jlano mpubmmxennoe uynciao x = 105.7872 u u3BecTHO, YTO y 3TOro umcia N = GBEPHBIX
3HAUANMX MUQPPHI B IMUPOKOM (y3KOM) cMbiciie. OIEHUTh aOCOTIOTHYIO U

OTHOCHUTEJIBHYIO TIOTPEIIHOCTH B 000MX ciydasx. ONpenesiuTh MpelesibHyI0 a0CONIOTHYIO U
OTHOCHUTEJIbHYIO MTOTPEUTHOCTH B 000HX CITyJasX.

4. OnpenenuTh, kKakoe paBeHCTBO TouHeeV 10= 3.16 wim 17—5 =2.14.

@bm 3 = 15.8+0.04, b = 2.4 +0.02, ¢ = 96.2+0.01,m = 4.42

c+d
+0.002, d = 24.327+0.002, Bplumkcianre 3HaYCHHE X W OICHUTE MOrPEIIHOCTH HCKOMOIO

3HA4YCHUA. OHpe,I[CJ'II/ITC YHCJIO BEPHBIX 3HAKOB B PE3YJIbTATC.

5. JlaHO BbIpak€HHE X =

Tema: PemieHue HeJTMHEHHOT0 YPABHEHUS.

Bapuanr 1.
1. T'paduyecku oTaeIUTh KOpHU ypaBHeHus x2 — 2x — 1 = 0. CocraBuTh nporpamMmmy Ha TP

JJI1 OTACIICHUA KOpHeﬁ 9TOTI'0 K€ YPpaBHCHUA.
1

& = 10~* meromom urepanuii. CocraButh nporpamMmmy Ha TP.

3. Haiitu KopeHb ypaBHEHUs X + Vx + /x — 2,5 = 0 naxomsumiics ua otpeske [0,4; 1] ¢
TouHOCTBIO € = 107* MeTo0M HOTOBMHHOTO feenus. CocTaBuTh nporpamMmy Ha TP,

4, Haiitu kopenb ypanenns 0,25x3 + x — 1,2502 = 0 naxoxsmuiics Ha otpeske [0; 2] ¢
Tounocteio € = 10~* meTonom Herorona. CoctaBuTh nporpammy Ha TP.

2. HaiiTu KOpeHb ypaBHEHHS X — = Onaxopnsammiica Ha otpeske [0; 0,85] ¢ TouHOCTBIO

Bapuanr 2.
1. T'paduyecku oTeIUTh KOpHHU ypaBHenus x> — 2x — 1 = 0. CocraBuTh nporpamMmy Ha TP
JUISL OTAETIEHUS] KOPHEHN 3TOTO )K€ YPAaBHEHUS.
2. Haittu kopens ypaBHeHns 3sinyx + 0,35x — 3,8 = 0 maxomsmuiics Ha oTpeske [2; 3] ¢
TouHocThio € = 10™* MeTonom urepanmii. CoctaButh porpammy Ha TP.

. 1 1 1 .
3. Haiitu kopeHb ypaBHeHUS tgx — 3 tg3x + Etgsx -3 0 maxomsmuiics Ha otpeske [0; 0,8] ¢
TounocTeio € = 10~* meTonom nonosunnoro nenenus. CocraButk nmporpammy Ha TP.
4. Haiitu kopenb ypanenns 0,1x? — xInx = 0 maxonsumiics Ha otpeske [1; 2] ¢ TOYHOCTBIO
& = 10™* meromom Herotona. CocraButs nporpammy Ha TP.

BapwuanT 3.

1. T'paduyecku oTeIUTh KOpHHU ypaBHeHus x> — 3x + 1 = 0. CocraBuTh nporpamMmy Ha TP
JUISL OT/AETIEHUS] KOPHEH 3TOTO )K€ YPAaBHEHUS.

2. Haiiti kopeHb ypaBHeHust arccosx — /1 — 0,3x3 = 0 maxomsmuiics Ha orpeske [0; 1] ¢
TouHOCTHIO € = 10™* MeTogoM ntepanuii. CoctaButh nporpammy Ha TP.

3. Haiitu kopeHb ypaBHEHUS cos% - ZSinix + % = 0 Haxojsmmuiics Ha otpeske [1; 2] ¢
TouHoCcThIO € = 107* MeTo0M NOTOBMHHOTO Netenus. CocTaBuTh nporpamMmy Ha TP,

4. HaiiTu kopeHb ypaBHeHHs 3x — 4lnx — 5 = 0 Haxoasmmiics Ha oTpe3ke [2; 4] ¢ TOYHOCTBIO
& = 10~* meromom Herotona. CocraButs nporpammy Ha TP.

Bapuanr 4.



1. T'paduuecku otaenuth kopau ypasaenus 0,1x3 — 2sinx = 0. CocraButh nporpamMmy Ha TP
JUTSL OT/ICTICHUS] KOPHEH 3TOTO )K€ ypaBHEHUSI.

2. Haiitu kopenb ypaBHenus x + cos(x%°2 + 2) = 0 naxonsmuiics na otpeske [0,5; 1] ¢
TouHOCThIO € = 10™* Meron0oM ntepanuii. CoctaButh nporpammy Ha TP.

3. Haiitu xopeHb ypaBHeHus sinx? + cosx? — 10x = 0 naxonsumuiics Ha otpeske [0; 1] ¢
TOuHOCTHIO € = 10™* MeTo0M nonoBuHHOrO Aenenus. CoctaBuTh nporpamMmy Ha TP.

4. Haiiti KOpeHb ypaBHeHUs 2xSinx — cosx = 0 Haxoasmmiicsa Ha otpeske [0,4; 1] ¢
TounocTho € = 107* Meronom Herotona. CocraButs nporpammy Ha TP.

Tema: Pemienue cucreM JIMHEHBIX aJire0panyecKuX ypaBHeHHI.

Bapmuanr 1.
1. BpUMCIUTL ONpeAeTUTENb

2
3
2

N B O
Bl 0w
N OO 00 B

7
BpyuHyto. CoctaButh nporpammy Ha TP s Beruucienus Ha I1K.

2. Pemuth MeToioM ['aycca cuctemMy ypaBHEHUH
8xy +x, +x3=2
5x; —10x, +x3 =1
xg+ 11x3 =2
BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP st pemenus Ha [1K.
3. Pemute MeTotom Kpamepa cucremy ypaBHEHUI
8xy +x, +x3=2
5x; —10x, +x3 =1
X+ 11x3 =2
BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP nins pemenus Ha I1K.
4. Pemuth MeTOI0M 3eliiens cucteMy ypaBHeHu ¢ TouHocThi0 0.001
8x1+x,+x3=2
5x; —10x, +x3 =1
X+ 11x3 =2
BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP nis pemenus Ha I1K.

Bapuanr 2.
1. BpUHMCIUTH ONPEAECTUTEND

N W

4 2
1 3
8 2
2

W OV W

5

BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP nns Beruncnenns Ha I1K.
2. Pemnts Metogom ['aycca cucremy ypaBHEHUN
3x; + x5, +5x3 =3
X1 +3x; +x3 =2
S5x1 +x, +2x3 =1
BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP nns pemenus Ha I1K.
3. Pemmnte MmeTonom Kpamepa cucremy ypaBHEHUI
3x; + x5, +5x3 =3
X1 +3x; +x3 =2
5x1 +x, +2x3 =1
BpyuHyt0. CoctaButh porpamMmmy Ha TP miist pemenus Ha T1K.
4. Penths MeTonoM 3eiiens cucteMy ypaBHeHHH ¢ TouHOCThIO 0.001



3x; + x5, + 5x3 =3
X1 +3x; +x3 =2
5x; +x, +2x3 =1
BpyuHyto. CoctaButh nporpamMmmy Ha TP miist pemenus na I1K.

Bapwuanr 3.
1. Bbluucnuth onpeaenurens

2 6 4 2
3 3 15
9 8 1 2
2 3 2 4
BpyuHyt0. CoctaBuTh nporpammy Ha TP nns Beruucnenus Ha I1K.
2. Pemuth MmeTonom ["aycca cucremy ypaBHEHUM
Xy +3x, +5x3 =2
10x; + 3x, + 5x3 = 4
2x1 + 6x, + 2x3 =3
BpyuHyto. CocraButh nporpammy Ha TP st pemenus Ha [1K.
3. Pemuts MeTosiom Kpamepa cucreMy ypaBHEHM
Xy +3x, +5x3 =2
10x; + 3x, + 5x3 = 4
2x1 + 6x, +2x3 =3
BpyuHyt0. CocraBuTh nporpammy Ha TP nns pemenus na I1K.
4. Pemnth MeTos1oM 3eiiziens cucteMy ypaBHeHH ¢ TouHOCThio 0.001
Xy + 3%, +5x3 =2
10x; + 3x, + 5x3 = 4
2x1 + 6x, + 2x3 =3
BpyuHyt0. CocraBuTh nporpammy Ha TP ans pemenus Ha I1K.

Bapuanr 4.
1. BpUuCIUTh ONpENEIIUTEND
1 3 4 2
39 1 6
1 2 8 2
53 2 5
BpyuHyto. CoctaBuTh nporpammy Ha TP nns Beruucnenus Ha [1K.
2. Pemmuts MeTonoM I'aycca cuctemy ypaBHEHUN
2x1 +8x, +2x3 =9
6x1 +x, +3x3 =8
4x; + 10x, + 5x3 =7
BpyuHyr0. CocraButh nporpammy Ha TP st pemenus Ha [1K.
3. Pemuts MeToiom Kpamepa cucreMy ypaBHEHMI
2x1 +8x, +2x3 =9
6x; +x, +3x3 =8
4x; + 10x, + 5x3 =7
BpyuHyr0. CocraButh nporpammy Ha TP st pemenus Ha [1K.
4. Pemnte MeTonoM 3eiiens cucteMy ypaBHeHHH ¢ TouyHOCThIO 0.001
2x1 +8x, +2x3 =9
6x; +x, +3x3 =8
4x; + 10x, + 5x3 =7
BpyuHyr0. CocraButh nporpammy Ha TP st pemenus Ha [1K.

Tema: AnpoKkcUMAanMs U UHTEPNOJASAIUA PyHKIMHA



Bapmuanr 1.

1. ®yukuus Y = f (X) 3apana tadmaumeii. [IocTpoOUTh O UMEIOIUMCS JAHHBIM
WUHTEPIIONSIIMOHHBIN TToTMHOM Jlarpanka U BRIYUCIUTH 3HaYCHUE (PYHKIIUU
B Touke X = 1,3

X 0,03 0,58

y 1,0335 1,8912
CocraButh nporpammy Ha TP ms pemenus Ha K.
2. OueHUTh MOIPEeIIHOCTh MHTEPIONIALMY, JIONYLICHHYI IpU BBINOJHEHUM 3agadd 1, eciu
U3BECTHO aHAJMTHYECKOE BhIpakeHue GyHkuuu y = 3%,

3. Heo6x01uMo 0CyIIeCTBUTh HHTEPIOJISALMIO € IIOMOLIbIO MoIMHOMA HbI0TOHA U BBIUUCIIUTD
3HaueHue PyHKIHH B Toukax X = 2,95 u X = 1,95
X 0,38 0,99

y 1,462 2,691
CocraButh nporpammy Ha TP ms pemenns Ha I1K.

4. MeronoM HaMMEHBIIMX KBaJpaTOB HAWTH SMOMpPUYECKYIO (OpMydy B BHIE IpOOHOM

0,84
2,5164

1,78
7,0677

1,19
3,287

1,71
5,528

2,04
7,690

2,53
12,553

b . .
byHkumu y = a + ~ JUIsl 3aBUCHMOCTH X U y, 33/IaHHOH Tabuuei

X 1 0,5 0,3 0,25 0,2 0,17 0,14 0,12
y 3 2 1,6 1,5 14 1,3 1,3 1,2
Bapwuanr 2.

1. ®yukuus Y = f (X) 3agana tadauiei. [IocTpoUTs MO UMEIONIUMCS JAHHBIM
MHTEPIIONSIIMOHHBINA ToTMHOM Jlarpanka U BEIYUCIUTH 3HaYCHHE (PYHKINUU
B Toyke X = 0,5

X 0,03 0,59

y 0,0296 0,4637
CocraBuTth nporpammy Ha TP nis pemenns Ha K.
2. OUeHUTh NOTPEeIHOCTh HMHTEPHOJISLUM, IONYIIEHHYI0 IIPH BBIIOJHEHWM 3ajadd 1, eciau
U3BECTHO aHaJUTHYEecKoe BeIpaxkeHne pynkuuu y = In(1 + x).

3. Heo6x01mMo 0CyIIeCTBUTh HHTEPIOIALMIO € TIOMOLIbIO MoIMHOMa HbI0TOHA M BEIYUCITUTD
3HayeHne pyHkuuu B Toukax X = 0,58 u x = 0,58
X 0,35 0,97

y 1,419 2,637
Cocrasuts nporpammy Ha TP st pemenns Ha I1K.

4. MeronoM HaMMEHbBIINX KBAJpaTOB HaMTH SMOUpHUUYECKyr0 (GOpMyly B BUAE JUHEHHOU

0,79
0,5822

0,97
0,6780

1,18
3,254

1,71
5,528

2,09
8,084

2,69
14,731

byHkuuu y = ax + b Ui 3aBUCUMOCTH X U ), 33JaHHON TaOuien
X 0 1 15 25 3 4,5 5 6
y 0 67 101 168 202 310 334 404
BapwuanT 3.

1. ®ynkuus Y = f (X) 3apana tadauiei. [IocTpoUTh IO UMEIOIIUMCS TAHHBIM
WHTEPITOJISIIMOHHBIN TToJTMHOM Jlarparka U BRIYUCIIATH 3HAYCHUE (PYHKIINN
B Touke X = 0,1

X 0,03 0,59

y 0,9996 0,8309
CocraButs nporpammy Ha TP mia pemenus Ha [1K.
2. OueHMuTh TOTPEIIHOCTh MHTEPHOJSINMU, JOMYIIEHHYI0 MpPU BBIMOJIHEHUHU 3amauu 1, eciu
U3BECTHO aHAJMTUYECKOE BBIpAXKEHHE QYHKIMU Y = cOos(X).

3. Heo6xo1mMo 0CyIIeCTBUTh HHTEPIOISIMIO € TIOMOLIbIO MoIMHOMa HbI0TOHA U BEIYUCITUTD
3HaueHue GpyHaknmn B Toukax X = 2,80 u x = 3,80

0,79
0,7038

0,97
0,5653

X

0,32

0,97

1,52

2,02

2,96

3,79

y

1,377

2,637

4,572

7,538

19,297

44,256




CocraButs nporpammy Ha TP ms pemenns Ha I1K.
4. MerogoM HaWMEHBIIMX KBAJPAaTOB HAWTH HOMIOUPHYECKYI0 (GOpMylTy B  BHJE
norapudmuueckoit GyHKIMN Y = a + blnx A 3aBUCUMOCTH X U ), 3a/IaHHOI Tabnuien

X 1 2 3 4 5 6 7 8
y 521 308 240 204 183 175 159 152
Bapuanr 4.

1. ®ynkuus Y = f (X) 3apana tadmumeii. [IocTpOUTh MO0 UMEIOIIUMCS JAHHBIM
WHTEPIIONSIIMOHHBIN TToTMHOM Jlarpanka U BRIYUCIUT 3HaYCHUE (PYHKIIUN
B TOouke X = 1,5

X 0,01 0,64 1,06 1,79

y 0,0101 1,2137 3,0596 10,7211
CocrtaButh nporpammy Ha TP miis pemenns na I1K.

2. OueHuTh MOTPEUIHOCTh WHTEPHOJSALUU, TOMYIUICHHYIO IMPHU BBIIOJIHEHUH 3a1a4yu 1, eciu
W3BECTHO aHAJTMTUYCCKOE BhIpaKeHHE QYHKIIUU Y = xe*.

3. Heo0xomMo oCyIIeCTBUTh HHTEPIOJISIUIO C TIOMOIIBIO MOTMHOMAa HbIOTOHA U BBIYUCIIHUTD
3HaueHue Gpynkmmn B Toukax X = 0,80 u x = 1,80

X 0,14 0,57 1,22 1,73 2,11 2,74

y 1,150 1,768 3,387 5,640 8,248 15,468
CocraButh nporpammy Ha TP mist pemenus Ha K.

4. MeToqoM HauMEHBIIMX KBAJpPaTOB HAWTU SMIUPHUECKYI0 (OpPMYyITy B BUIE CTEIEHHOM

dynxmn y = ax? nns 3aBucumocty x 1 y, 3a1aHHOM TabHIeH
X 1 2 3 4 5 6 7 8
y 56,9 67,3 81,6 201 240 474 490 518

Tema: Ynciennoe nuddepeHupoBanie 1 HHTETPUPOBAHME

Bapuanr 1.

1. TToNyYHTh TATHTOYEYHYIO ANIPOKCUMAINIO Tpou3BoaHoi pynkuuu f(x) = x% + 1 B TOuKe
Xo = 1 ¢ mpupamenunemA= 0,1.

2. Beraucnuth mpuOIMKEHHOE 3HAYCHUE ONPE/IeNIEHHOTO HHTErpasia

3
———=dx
(1 + 8x)?
0
1o ¢popMyIie MPSIMOYTOJILHUKOB, €CITH YUCIIO YaCTHYHBIX 0Tpe3koB N = 20. CocTaBUTh
nporpammy Ha TP nns pemenust Ha [IK. OueHuTh NOrpenIHoCTh BBIYMCIECHUH, TOB3YACh

($hopMyJI0i OCTaTOYHOTO YJICHA.
3. BerancnuTh npubInkeHHOe 3HaYCHHE OTPEIeIEHHOTO HHTerpaja

3
——=dx
(1+ 8x)2
0
o opmysie Tpamenuii, eciu YUCII0 YaCTHIHBIX 0Tpe3koB N = 20. CoctaBuTh nporpamMmy Ha TP
11t permenus Ha [TK. O1ieHuTs TOTpenTHOCTh BBIYUCICHUH, TOJB3YACh (POPMYIIONH OCTAaTOYHOTO

YJICHA.
4. BeruuciauTh OrpeielIeHHbIH HHTErpaj

1,8
———dx
gs V1+x?



¢ TouHOCTHIO 10 € = 107 °mo o6meit popmyne Cummncona. CocraButk nmporpammy Ha TP s
pemenus Ha [1K. OneHuTh MOrpemHOCTh BEIYUCICHUM, TTONTB3YSICh (POPMYJIIO OCTaTOYHOTO
YJICHA.

Bapuanr 2.
o )
1. TlodyYuTh TSATHTOYCYHYIO ANMPOKCHMAIUIO TMPOM3BOAHON (GyHKmuu f(x) =x*+x—1 B
Touke Xo = 1 ¢ npupamenuem A= 0,1.
2. Beraucnauth npubIMKEHHOE 3HAYCHHUE OTIPEICIIEHHOT0 HHTErpaia

6
———dx
(4x — 3)3
4
110 (hopMyJie MPsIMOYTOJIbHUKOB, €CJIU YUCIIO YaCTUYHBIX 0Tpe3koB N = 20. CocTaBUTh
nporpamMmy Ha TP nis pemenus Ha [IK. OueHnTs NOrpeiHoCTh BHIYUCIEHUH, MT0JIb3YSACh

bopMyI0ii OCTATOYHOIO YJICHA.

3. BeraucnuTh mpuOIMKeHHOE 3HAYCHHUE OTIPEICIICHHOTO HHTETpaja
6

——dx
(4x —3)3
4
1o (opmyJie Tparnenuii, eciii 9ucio YacTUIHbIX 0Tpe3koB N = 20. CocraButh nporpamMmy Ha TP

quist perienus Ha [TK. O1ieHUTh MOrpenHoCTh BHIYUCICHUH, MONIb3YACh (DOPMYIIOH OCTaTOYHOTO
YJIEHa.
4. BeluncnuTh onpeaeneHHbIA HHTETpall

1,8
—dax
0,8 1-a3

¢ TouHOCTHIO 10 € = 107 °mo o6meit popmyne Cummncona. CocraButk nmporpammy Ha TP s
pewerns Ha [TK. OneHuTh NOrpenHOCTh BEIYUCICHUH, OIb3YACh (OPMYIIOH OCTATOUHOTO
YJIeHa.

Bapuanr 3.

. 1
1. TTony4uTh MATHTOYEUHYIO AMMPOKCHMALUIO MPOU3BOAHON (yHKImHU f(x) = -t 1 B TOuke

Xo =1 ¢ mpupamenuem A= 0,1.
2. Beraucnuth mpuOIMKEHHOE 3HAYCHUE OMPE/IeNIEHHOTO HHTErpaia

1
J‘ 12 d
—=dx
(4x — 9)2
0
1o (opmyJie MpsIMOYTrOJIbHUKOB, €CITU YUCIIO YaCTUYHBIX 0Tpe3KoB N = 20. CocTaBUTh
nporpammy Ha TP s pemrenns Ha [IK. OneHuTh NOrpenIHoCTh BBIYUCIEHUH, TIOJIb3YACh

dbopMyI0if OCTATOYHOTO YJICHA.

3. BeraucnuTs mpuOIMKeHHOE 3HAYCHHUE OTIPE/ICIICHHOTO HHTErpajia
1

J‘ 12 d
—dx
(4x — 9)2

0
o opmysie Tpamenuii, eciu YUCII0 YaCTHIHBIX 0Tpe3koB N = 20. CoctaBuTh nporpamMmy Ha TP
11t permenus Ha [TK. O1ieHuTs TOTpenTHOCTh BBIYUCICHUH, TOJB3YACh (POPMYIIONH OCTAaTOYHOTO
yJIeHa.

4. BeruuciauTh OrpeielIeHHbIH HHTErpaj

1,6
f Vx + x3dx
0,6



¢ TouHOCTHIO 10 € = 107 °mo o6meit popmyne Cummncona. CocraButk nmporpammy Ha TP s
pemenus Ha [1K. OneHuTh MOrpemHOCTh BEIYUCICHUM, TTONTB3YSICh (POPMYJIIO OCTaTOYHOTO
YJICHA.

Bapuanr 4.
o X
1. Tloy4nTh MATHTOYCYHYIO ANMPOKCUMAIINIO TPOM3BOIHON dyHKIMH f(X) = ~.5B TOuKe Xo =

1 ¢ npupamenunem A= 0,1.
2. Beraucnuth npuOImKeHHOE 3HAYCHHE ONPECIICHHOTO0 HHTerpalia

-1
f 17 4
———=dx
(1-3x)3
-3
1o popmyse NpsSMOYTOILHUKOB, €CITU YHUCIO YaCTUYHBIX 0Tpe3koB N = 20. CocTaBUTh
nporpammy Ha TP qis pemenus Ha [1IK. OneHuTs norpeniHocTh BHIYUCICHUH, TTOJIb3YSCh

(dhopMyII0if OCTATOYHOTO YJICHA.
3. BeruucnuTh NpuOIMKEHHOE 3HAYCHUE OITPEICICHHOTO HHTErpalia

-1
j 17 p
——dx
(1—-3x)3
-3
1o (opmyJie Tparnenuii, eciii YUCII0 YaCTUIHBIX 0Tpe3KoB N = 20. CoctraButh nporpamMmy Ha TP
i pemieHus Ha [IK. OnieHuTh morpemHocTs BBIYUCICHUH], TONIb3YSICh (POPMYIIOH 0CTaTOYHOTO

YJIEHa.
4. BeluncnuTh onpeaeneHHbIA HHTEerpall

1,8
f Vx + xtdx
08

¢ TouHOCTHIO 10 € = 107 °mo o6meit popmyne Cummncona. CocraButk nmporpammy Ha TP s
pewerns Ha [TK. OneHuTh NOrpenHoCcTh BEIYUCICHUH, MOIb3YSACh (OPMYIIOH OCTATOUHOTO
YJIeHa.

Tema: UncjieHHbIe MeTOABI peleHust Au(pPepeHHAIBHBIX YPABHEHUH

Bapuanr 1.

1. Pemnuth OOBIKHOBeHHOE AU(depeHInaTbHOe ypaBHEHHE Y = x+cos% C HaYaJIbHbIM

ycinoBueM )o(1,8) = 2,6; na mpomexytke [1,8; 2,8] ¢ uucinom pazouennii 4; 20. BeimoaHuTh
py4HOU pacueT npu N = 4, UCHONB3ys MeTO Diliepa ¢ YTOYHEHHEM COCTaBUThH IPOrpaMmy Ha

TP s pemenns Ha [1K.

2. Pemmre 0ObIKHOBEHHOE JHU(QepeHInaIbHOe  ypaBHEHUE %ﬁ:zex =—4 C
HavansHeiMuyciaoBusmuy(-0,8) = 1,146;y'(—0,8) = 1,167 na npomexytke [-0,8;0]. BeImoaHUTE
py4Ho# pacuet npu N=4 ucnons3ys meron Pynre-Kyrra, Tounoe pemenne y(x)=e* + cosx.

2

3. HUcmonk3yst MeTOJI CETOK COCTaBUTH PEIICHHE ypaBHEHHUSI TeHHOHpOBO,ZLHOCTI/IZ—IZ = % npu
3agaHHbIX HadanbHOM (t = 0) U(x,0) = f(X) = cos2x u rpannunsix ycnosusx U(a,t) =U(0,t) = ¢(t)
1-6t uU(b,t) =U(0,6,t) =w(t)=0,3626, rue x € [0; 0,6] h=(b-a)/n.n=10;te [0; 1], 0 =

. CocraButh nporpammy Ha TP nms pemenus na I1K.

0°U
4. Wcronmp3yst METOJ CETOK COCTaBUTh pellleHHe ypaBHeHus Jlaraca sz Tz = 1)}
X

npssMoyrosibHoit obmact I = {0 < x < a, 0 <y < b} npu creayOUMX TPAHUIHBIX

yenosusax:U(0,y) =Ug;U(a,y) = U(x,b) =U(x,0) = 0; a = 4; b = 2;h = b/n. n= 100; £ =10"*.



Hauanenoe pacmnpenenenue U(x,y) = |x| + |y|; Up = 4.CocraButh mporpammy Ha TP st

pewenus Ha [1K.

Bapuanr 2.
1. Pemwutp OOBIKHOBEHHOE au(QepeHIraTIbHOe ypaBHEHHE Y’ =x+cos§ C HayvaJbHBIM

ycioBueM )o(1,6) = 4,6; Ha mpomexyTke [1,6; 2,6] ¢ uucinom pazouenuii 4; 20. BeimoaHuTh
py4HOU pacuer npu N = 4, UCTIOIB3Ysl METOH DHiepa ¢ YTOUHEHUEM COCTaBUThH MPOrpamMmy Ha
TP nnsa pemenus Ha I1K.

2. Pemuth 0ObIKHOBEHHOE muddepeninanbioe ypasHenue y''y’' 4+ 2y'y = 8sin2x + 15cos2x
¢ navyanpHbiMu yenoBusmu (0,2) = 3,934; y'(0,2) = 4,304 na npomexyrke [0,2; 2].
Boinonnute py4yHoil pacuer nmpu N = 4 ucnonb3ys meron Pynre-Kyrra, TouHOe pemieHue
y(x)=5sinx+3cosx.

2
3. Mcrionb3yst METOI CETOK COCTABHUTHh PEIICHHE YPABHEHHS TEILUIOMPOBOIHOCTH Z—lt] = % npu
3agandbix HavanbHOM (t = 0) U(X,0) = f(X) = X(x+1) u rpanuunsix yciosusx U(a,t) =U(0,t) =
o) =0 u U(b,t) =U(0,6,t) = w(t) =2t+0,96, rne x € [0; 0,6] h = (b-a)/n.n=10;t€ [0; 1], 0 =
% . CocraButh nporpammy Ha TP mist pemmenust va I1K.
2 2
4. Hcnonp3yss METOA CETOK COCTaBUTh pelleHue ypaBHeHus Jlamaca ZT;] + 3712] = 0B
npsimoyrosiibHoit obmactt Il = {0 < X < a, 0 <y < b} npu claeayOIUX TPAHUYHBIX
yenosusax:U(0,y) =Uog; U(a,y) = U(x,b) =U(x,0) = 0; a=4; b =2;h =b/n. n=100; £ =10"*.
Hauansnoe pacnpenenenue U(x,y) = 2|x| + |y|; Up = 2.CocraButs mporpammy Ha TP st

peurenus Ha [1K.

Bapuanr 3.

1. Pemuth oObIKHOBeHHOE muddepeHnnanbHoe ypaBHeHHe y' = x + cos\/%

ycnosueM 1o(0,6) = 0,8; Ha mpomexytke [0,6; 1,6] ¢ umcnom pa3ouenuii 4; 20. BeimomHuTh
pPY4HO# pacdeT mpu N = 4, UCTIONB3ys METO Diiiepa ¢ yTOUHEHHEM COCTaBUTh MPOrpaMMy Ha
TP nns pemenus Ha [1K.

C Ha4YaJIbHBIM

12} A 2
2. Pemute 00bIkHOBEeHHOE MU (PepeHInalbHOE YpaBHEHHE y+ye—:2x = —6 C HavYaJIbHBIMHU
yenosusimu y(1,5) = -8,8743,934; y'(1,5) = —8,443 Ha npomexyrke [1,5; 2,5]. BeimomHuts
py4HOIt pacueT npu N = 4 ucnonw3ys Meron Pynre-Kyrra, Tounoe pemenne y(x)=2x2 — 3e* +
COSX.

a%u

ou
3. Ucnonb3ys METOJT CETOK COCTaBUTh PEUICHHE YpaBHEHHs TEIJIONPOBOIHOCTU > = oxz PH

3amaHHbIX HauaiabHOM (t = 0) U(X,0) = f(X) = sin2X u rpannynbix ycioBusax U(a,t) =U(0,t) = ¢(t)
2t u U(b,t) =U(0,6,t) = w(t) = 0,932, rne x €[0; 0,6] h = (b-a)/n. n=10; te [0; 1], 0 =

pr CocraButh nporpammy Ha TP ms pemrenus va [1K.

a%u | d*u
4. Hcnonb3yss METOJ CETOK COCTaBUTh pelleHue ypaBHeHust Jlamaca 2z T2 = OB
S y

npsimoyrosibHoi obmactt Il = {0 < x < a, 0 <y < b} npu cleayOIMUX TPAHUYHBIX
yemosusx:U(0,y) =Ug; U(a,y) = U(x,b) =U(x,0) = 0; a=4; b =2;h =b/n. n=100; £ =10"*.
Hauansnoe pacnpenenenne U(x,y) = |x||yl; Uo = 3.CocraBure mnporpammy Ha TP s

pemenus Ha [1K.



Bapuanr 4.
1. Pemwuth OOBIKHOBEHHOE au(QepeHIraTIbHOe ypaBHEHHE Y’ =x+cos% C HayvaJbHBIM

ycnosueM yo(1,4) = 2,5; na npomexytke [1,4; 2,4] ¢ unciaom pazbucuwmii 4; 20. BbITOIHUTH
PY4HOIl pacueT mpu N = 4, UCMONB3YsI METO Dilyiepa ¢ YTOYHEHHUEM COCTaBUTh MPOrpamMMy Ha
TP nnsa pemenus Ha I1K.

2. Pemuth 0OBbIKHOBEHHOE muddepeninanbioe ypasaenue y''y' + 2y'y = 8sin2x + 15co0s2x
¢ navampHbiMu  ycroBusmu  1(0,2) = 3,934; y'(0,2) = 4,304 na mnpomexytke [0,2; 2].
BoinonuuTte pyuyHoil pacuer mpu N = 4 wucnoiap3ys MeToA Oiiepa, TOYHOE pEIIeHUE

y(x)=5sinx+3cosx.
2
3. Mcnonb3ys METOJ CETOK COCTABUTh PEIICHUE YPABHCHHUS TEIUIONPOBOIHOCTH Z—It] = ZTZ npu
3aganHbix HauyaiabHOM (T = 0) U(X,0) = f(X) = 3X(2 - X) u rpanuunsix ycioBusax U(a,t) =U(0,t)
=) =0 u U(bt) =U(0,6,t) =w(t) =t+ 2,52, rae x € [0; 0,6] h = (b-a)/n. n=10;t € [0; 1],
1

o=z CocraButh nporpammy Ha TP mist pemenust va [1K.

4. Hcnonp3yss METOA CETOK COCTaBUTh pelleHue ypaBHeHus Jlammaca
npsimoyrosiibHoit obmactu Il = {0 < x < a, 0 <y < b} npu cleayOIUX TPAHUYHBIX
yemnosusax:U(0,y) =Up; U(a,y) = U(x,b) =U(x,0) = 0; a = 4; b = 2;h = b/n. n= 100; £ =10"*.

Hauansnoe pacnpenenenue U(x,y) = |x| + 2|y|; Up = 5.CocraBurs mporpammy Ha TP st

peurenus Ha [1K.

Kpurtepuu ouenku:

- OIEHKAa «OTJIMYHO» BBICTABISETCA CTYACHTY, €CIH BBIIOJHEHBI BCE 3aJaHHS
nabopaTopHOil paboThI, COCTABJIEH OTYET IO paboTe

- OIIEHKa «XOpOIIO» BBICTABIISIETCS CTYACHTY, €CIIM BBIIIOJHEHBI TIOYTH BCE 33aJaHHA, 3a
WCKIIFOUEHHEM OTJIEIbHBIX MTYHKTOB, JJA0OPATOPHOM pabOTHI, COCTABIICH OTYET IO paboTe

- OIIEHKa «yJIOBJICTBOPHTEIHHO» BBICTABIISICTCS CTYICHTY, €CIU BBITIOJHEHBI OOJbIIE
MIOJIOBUHBI 33JJaHU 1aOOpaTOpHON PabOThI, COCTABIIEH OTUYET M0 paboTe

- OIIEHKAa «HEYJOBJIETBOPUTEIBHOY BBICTABIISETCS CTYJIEHTY, €CIIH BBIIOJIHEHBI MEHBIIIE
MOJIOBUHBI 33JJaHU JTaOOpaTOpHON PabOTHI M HE COCTABIIEH OTYET MO paboTe

2.3. TecToBbI€ 3aJaHUS C BLIOOPOM NMPABUILHOTO OTBETA

Bomnpoc 1

Yro Ha3pIBaeTCS MOTPEMIHOCTHIO?

1. Pa3HOCTb MEXIy TOUYHBIM U TPUOIMKEHHBIM YHCIIAMU;

2. Monynb pa3HOCTH MEXy ABYMS YHCIIAMU,

3. PazHOCTh MEXIy NBYMS YUCIIaMH,

4. Moaynb pa3HOCTH MEX/1Y TOUHBIM U MPUOIMKEHHBIM 3HAUCHUSIMH.

Bonpoc 2

Urto Ha3wiBaeTCs aOCOMIOTHON MOTPENTHOCTHIO?

1. Moaynb pa3HOCTH MEXIY ABYMsI UNCITAMH;

2. Pa3HOCTH MEX/Ty TOUHBIM U MIPUOIMKEHHBIM YHCIIAMH;

3. Mozynb pa3sHOCTH MEX]ly TOYHBIM U MIPUOIMKEHHBIM YHCIaAMH;
4. Pa3HOCTb IBYX MOCJIEAOBATEIbHBIX 3HAUCHUH YHCIIA.



Bomnpoc 3

UYTo Ha3BIBACTCSI OTHOCUTEIHHOM MOTPEUTHOCTHIO MTPUOIMKEHHOTO Yrcia?
1. OTHOIIEHNE MOTPELTHOCTH K a0COIIOTHOM MOTPEIIHOCTH;

2. OTHoO1IEHUE MOJYJIsS MOTPEUTHOCTH K aOCOTIOTHON MOTPEIIHOCTH;

3. OTHOWIEHNE MOJTYJIS IOTPEITHOCTH K MOAYIIIO MPUOIMKEHHOTO YUCIIA,
4. OTHOIIEHUE TOTPEUTHOCTH K MOIYJII0 MPUOIMKEHHOT O YHCIa.

Bonpoc4
B dyeMBBIpakaeTCcI00bIYHOOTHOCHTEIBHASTIOTPEITHOCTD ?

1. B npouienTax(%);

2. B npouenraxua equnaniy(%l/en.);
3. Burrykax (mir);

4. B x (x).

BomnpocS
K HecyiecTByromMMBUIaMITOT PEITHOCTEHOTHOCUTCS
1. HeycTpaHuMasinorpemHocThb;
2. [TorpemrHocTeMeTO 1,
3. BeraucanTensHasmorpenHoCTh,
4. Pe3ynbTUpYIOUIasIOrPEUTHOCTb.

Bomnpoc6
[TpenenbHassOTHOCUTEIBHASIOTPEIITHOCTD IPOU3BEICHUSIHAXOAUTCATIO (hOpMYIIe

1. & (xy)= ox+9y;
2. 5 (xy) = ox—09y;
3. 8 (xy)=0x*3y;
4. 5 (xy) = ox/dy.

Bomnpoc 7

Kakue 1iudpel B uncie Ha3bIBalOTCS 3HAYAIIUMU?

1. Bce uudpsl, HaunMHas ¢ NepBOM clipaBa, OTIIMYHON OT HYJIA;

2. Bce BepHble M(pbl, HAYMHAS C IEPBOM ClIpaBa, OTIUYHON OT HYJIS,
3. Bce BepHbIe 1TM(pHI, HAUWHAS C TIEPBOH CIIEBa, OTIIMYHON OT HYIIS,
4. Bce BepHBbI€ IIU(PHI B UUCIIE.

Bomnpoc 8

[Mudpa x B AecATUYHOMN 3aMicy TPUOIMKEHHOTO 3HAUE€HUs BEJIMUMHbI Ha3bIBA€TCSl BEPHOH B
CTPOTOM CMBICJIE, €CIH

1. AGconroTHas MOrPEeUTHOCTh TPUOIMKEHUS! HE TPEBOCXOIUT TOJIOBUHBI €IMHULIBI TOTO
pa3psijia, KOTOPOMY MPUHAMIEKHUT nudpa X;

2. AGcomoTHAs OrPEUTHOCTh NPUOIMKEHUS HE IPEBOCXOAUT €AMHUIIBI TOTO pa3psa,
KOTOPOMY MPUHAUICKUT nudpa X;

3. IlorpemrHocTh MPUOIMKEHNS HE TIPEBOCXOIUT MOJIOBUHBI €IMHUIIBI TOTO Pa3psiia,KOTOPOMY
MPUHAICKUT HPpax;

4. TTorpemrHocTh TPUOIMKEHUS HE TTPEBOCXOIUT €IMHHIIBI TOTO Pa3psiaa, KOTOPOMY
MPUHAICKUT [HPpa X.

Bomnpoc 9

YkaxuTe 0OTPE30K, COACPIKAIIHMIA TOYHOE YUCIIO O, eciti ero MpUOIMKEHHOE 3HAUCHHE d" =42,36
HalJIeHo ¢ TOYHOCTEIO J10 0,7.

1) [42,06;42,66];

2) [41,86;42,86];

3) [41,76;42,96];



4)[41,66;43,06].

Bonpoc 10

*
[TpubmmkenHoe 3HaueHue X = 24,6035 umeeT OTHOCUTENBbHYIO OTPEIIHOCTD O0X = 2%.
Haiinute aGCoNMOTHYIO MOTpemHOCTh AX.

1) 0,49207; 2)0,21302; 3) 0,52908; 4)0,40803.

Bomnpoc 11
3amanbl ABa mpubImKeHHbIX unciaa = 2 + 0,1; b = 1,2 + 0,05. Torna npenenpHas
a0COJIIOTHAs IOTPEIIHOCTh PA3HOCTH ATHX YUCEN paBHA

1. 0,15; 2. 0,05; 3. 0,1; 4.0,005.

Bomnpoc 12
[IpenenbHas abcomrOTHAS MOTPEUTHOCTh yncia a = 25,146 ,y kotoporo Bce mudpbl BEpHBIE (B

HIMPOKOM CMBICIIE) paBHA
1. 0,0001; 2. 0,001; 3. 0,0005; 4. 0,00005.

Bonpoc 13

KonuuecTBo BepHBIX 3HAYAIUX [MUQP (B IIHPOKOM CMBICIIC) SIS IPUOIHKEHHOTO YHCIIa
4,214 £+ 0,05 paBHO

1. 2; 2. 3; 3. 4, 4 7.

Bomnpoc 14
3amanbl ABa TpuoOIKeHHbIX yncia a = 4 + 0,1; b = 2 £+ 0,1. Torna npenenpHas

OTHOCHTEJIbHAS MOIPEIIHOCTh MPOU3BEIEHHS 3TUX YUCEI paBHA
1. 0,6; 2.0,01; 3.0,2; 4.0,03.

Bomnpoc 15

3anmansl 1Ba NpuOIKeHHBIX uncna a = 8 + 0,2; b = 4 + 0,1. Toraa npexensHas abCOFOTHAS
a

TOTPENIHOCTE YaCTHOTO -~ STHX YHCEN PaBHa

1. 0,1; 2. 0,05; 3. 0,6; 4.0,3.

Bonpoc 16
3anmansl qBa npuOIImKeHHBIX uncna a = 2 + 0,05; b = 3 + 0,05. Torna npeaensHas
OTHOCUTCJIbHAA HOl"pCHIHOCTI) pa3HOCTI/I OTUX YUCCII paBHa

1. 01; 2. 0,2; 3. -0,1; 4.0.

Bonpoc 17

Besikoe uncio, 3anMcaHHoe B AECITUYHON CHCTEME, MOXKHO MPEACTaBUTh B BUJIE
a = ay X 10P. dopma 3anmcu HA3BIBACTCS HOPMAILHOM, €CITH

l.ag<1; 2a3,<1; 3.3,<1/2; 4.3, < 1/2.

Bonpoc 18

Bcesxoe gncno, 3anucanHoe B IECATUYHON CHCTEME, MOYKHO MPEICTaBUTh B BUJIE
a = ag X 10P. ®dopma 3anmcy Ha3BIBACTCS HOPMATM30BAHHOM, €CITH Y YHCIIa a
nepBasi nudpa nocie 1eCAITUIYHON TOUKU

1. paBHa 1; 2. "e paBHa 0; 3. 6omnbine 0; 4. menbie 1.

Bonpoc 19

Bceskoe uncno, 3anucanHoe B IECITUYHON CHCTEME, MOYKHO MPEICTaBUTh B BUJIE
a = ap X 10P. dopma 3anucu Ha3BIBACTCS CTAHIAPTHOM, €CITH

1.-1<ay<1;



2.0< 39 < 1;
3.1< ay, < 10;
4.0 < ap < 10.

Bonpoc20
B dem 3akirouaercsazanadaoTaeIeHUSIKOPHENH?

1. B ycTaHOBIIEHUHU KOJIMYECTBA KOPHEH;

2. B ycraHoBieHWH KOJIWYEeCTBa KOpHEW, a TaK ke HauboJjiee TECHBIX MPOMEKYTKOB,
KQXK/IbI U3 KOTOPBIX COIEPKUTTOIBKO OJIMH KOPEHB,

3. B ycraHOBIIEHUU KOPHSPELIEHUypaBHEHUS,

4. B Ha3HAYECHUHMKOJIMYECTBAKOPHEH.

Bonpoc 21

B 4em 3akirogaercs Tan OTAEICHUS KOPHEN IPU UCIOIb30BaHUU YUCIIEHHBIX METOIOB
pelieHns ypaBHEHUN?

1. B HaxOXAEHUH OTpe3Ka, COAEPKALLETO BCE KOPHU YPaBHEHUS;

2. B yCTaHOBIEHUH «TECHBIX» IPOMEXKYTKOB, COJEPKALINX TOJIBKO OJIUH KOPEHb;

3. B onpenenennu MHTEpBaia, COAEPKALIETO TOIbKO KOPHU, HHTEPECYIOLIUE
Breruncaurens;

4. B Hax0XIEHUH OTPE3Ka, COAEPIKALLErO BCE NOJOKUTENbHBIE KOPHU YPaBHEHUS.

Bonpoc22

Kmeronam yrouHeHUSIKOpHEH HEOTHOCUTCS
1. MeToaInx0oTOMHUH,

2. Meroaxopn;

3. MeroakacaTelbHbIX

4. MeTtoanmpoKCUMAaIUH.

Bonpoc23

CyTb KOMOMHUPOBAHHOTOMETO/1a XOP,T UKACATECIILHBIX ?

1. MeToaxop nKacaTeNnbHBIX JA0TIPUOIIKEHUSIKKOPHIO C pa3HBIX CTOPOH;
2. llpupeanu3aiuiMeTOAaNPUKAKIOHUTEPAITUTTHEOOXOTUMOBBIUNCIISI THHE
TOJIbKO3HAUEHUSF(X), HO U eMPOM3BOIHOIM;

3. MeTo10rpaHMYMBAETCABBIYMCICHUSIMU TOJIbKO3HAUEeHHSIF(X);

4. HernpaBmJIbHOTO OTBETA.

Bomnpoc 24
OTtnenuth rpaguuecKu KOpeHb ypaBHEHH cosxX - {nx = 0.
1) [0,5; 1]; 2) [1:1,5]; 3) [1,5; 2]; 4) [2; 2,5].

Bomnpoc 25
YTOUYHUTH KOPEHD YPABHEHUS (X-4)3 —2=0Ha[5; 6] OHUM U3 YUCIEHHBIX METOJOB C

TOYHOCTHIO € = 10-3.
1)5, 150; 2) 5, 260; 3) 5, 370; 4) 5,440.

Bomnpoc 26

Tpu uTepaluy M0 METO/Ty TOJOBUHHOTO JEICHUS IIPH PEIIEHUN ypaBHeHus X2 — 45,4 = 0 Ha
orpeske [0;8] TpeOyroT Moce10BaTebHOTO BRIUMCIICHHS 3HaueHu pyHKimy f = x2 — 45,4 B
TOYKaX

l. x1=4;,x,=6; x3=17;

2. X1 =4; x, =6; x3=05;



B.X1=5;xZ=6;X3=7;
4, x1=4‘;x2=7;x3=6.

Bonpoc 27

Tpu uTepanyuy Mo METOY MOJIOBMHHOIO [E/ICHHS IIPU PElIeHUH ypaBHeHus X2 — 5,93 = 0 Ha
otpeske [0;8] TpeOyIOT MoCIe10BaTENILHOTO BBIUKCICHUS 3HaueH i Gpynkuun f = x2 — 5,93 B
TOYKAX

1. x;=4;, x,=6; x3=05;

2.x,=1; x, =2, x3=3;

3.7x, =4; x, =2; x3 =3;

4.x1=4; x, =3; x3 = 2.

Bonpoc 28

Tpu UTEpaUy IO METOTy TOJIOBUHHOTO JIEICHUS IIPH PEIIEHUU ypaBHenus x2 — 5,29 = 0 na
orpeske [0;8] TpeOyrOT I0CIe10BaTeILHOTO BBIYMCIICHHS 3HaueHnH pynkuy f = x2 — 5,29 B
TOYKaX

1. x1=4;, x,=2; x3=3;

2.x1 =4; x, =3; x3 =2;

3.1 =4; x, =6; x3=05;

4.x1=1; x, =2; x3 =3.

Bonpoc29

N 3 .
OpunuszkopHeitypaBHeHus: X~ —12X—4= 0 jpokanuzoBaHHAUHTEpBaIE [— 2,
2], TOranpHyTOYHEHUUITOTOKOPHAMETOAOMXOPA3ATOUKY X HAYAIBHOTO

NPUOIMKEHUSACIIEyEeTIPUHSITD

1.x0:—2; 2. X5= 2: 3. x0=0; 4, x0=1.

Bonpoc30

OnuHMU3KOpHENHypaBHEHUS x3— 27X+ 8= 0 nokann3oBaHHaHTEpBaJE [— 6;
—3], ToraanpuyTOYHEHUHATOTOKOPHIMETOIOM XOp/3aTOYKYX Ha4aIbHOTO

NPUOMKEHUSACIIETYEeTIPUHSTD

1.x0: -6; 2.x0: 6; 3. x0=3; 4, Xy= -3.

Bonpoc31

OnuHu3KOpHEWYpaBHEHUS X3— 12x— 4= 0 nokaim3oBaHHaWHTEpBaJE [—4;—2], Toraa nmpu
YTOYHEHHMH 3TOr0 KOPHs METO0M HbIOTOHA 32 TOUKY X HAaYallbHOro

IPUOIIMKEHUSICIIETYETIIPUHSATh
1. X5= -2; 2. Xo= -4: 3. Xy= 4; 4. Xy= 2.

Bonpoc32

OnuHU3KOpHEWYpaBHEHUS X3— 27 x+ 8= 0 nokanm3oBanHauHTEepBase [— 6;—3], Torma npu
YTOYHEHHMH 3TOTO KOPHsI MeTO0M HbIOTOHA 32 TOUKY X,Ha4aibHOTO

IPUOIMKEHUSICIIETYETIIPUHSATh
1. X5= -3; 2. x0:3; 3. Xy = -6; 4. x0:6.

Bonpoc33
3

JlelicTBUTEIbHBINKOPEHbYPABHEHHS X+ 2X— 1= 0 mpUHAIJISKUTUHTEPBAITY



1. (0;1/2); 2.(3/2;2); 3.(1/2;2); 4.(1;3/2).

Bomnpoc34

JlefiCTBUTEIbHBIMKOPEHbYPaBHEHUS X3+ 4x—1 =0 npuHaAJISKUTUHTEPBATTY
1.(0;1/2); 2.(3/2;2); 3.(1/2;2); 4.(1;3/2).

Bonpoc35

JlefiCTBUTEIbHBIMKOPEHbYPaBHEHUS X3+ 6X—1 = OnpuHa JIeKUTUHTEPBAITY
1.(0;1/2);2. (3/2;2); 3.(1/2;2);4.(1;3/2).

Bomnpoc 36
K kaxoii kareropuu METO/I0B BBIUMCIUTEILHON MaTeMaTUKN OTHOCUThCsiMeTo ["aycca?
1. OTHOCUTCSIK IEPBOMYKIIACCYTOUHBIX 3a/1a4;
2. OTHOCHTCSIKOBTOPOMYKJIACCYIPUOIMKEHHBIXMETO/IOB;
3. OTHOCHUTCSIK TOYHBIMMETO/1aM;
4. OTHOCHUTCSIK IPUOTMKEHHBIM 33]Ia9aM.

Bonpoc37

Heps3ka— a10

1.3HaueHue pa3HOCTEMMENKTYCBOOOHBIMH UICHAMU UCXOAHONCUCTEMBI;

2. 3HaYCHHECYMMBIMEK1yCBOOOTHBIMUYIICHAMHUHUCXOTHONCUCTEMBIN
Pe3yJIbTAaTAMUIIOICTAHOBKUBYPABHEHUACUCTEMbIHAWICHHBIX3HAUEHUI HEU3BECTHBIX;

3. 3HaueHHE CYMMBI PE3YJIbTaTOB IOACTAHOBKM B YPaBHEHMS CHCTEMbl HalJEHHBIX
3HAYCHUIHEN3BECTHRIX |

4. 3HaYeHHEePA3HOCTEUMEKTyCBOOOTHHIMUYIICHAMUUCX OJTHONCUCTEMBIN
Ppe3yJIbTaTAMUIIOACTAHOBKUBYPaBHEHUSICUCTEMbIHAN ICHHBIX3HAYEHU I HEU3BECTHBIX.

Bomnpoc38

Cucrema JIMHEWHBIX aIreOpandecKux ypaBHEHUN Z}l:l a;; xj = b;,i = 1, mHa3bIBaeTCs
HEOJHOPOJHOM, ECIIH

1. xots Ob1 ogHO b; # 0;

2. Bceb; # 0,

3. bi * b], [ ¢j,| = 1,m,j =1,n;

4.8ce b; = 0.

Bomnpoc39

Panrom mMatpuipl A HaszpiBaeTcs A

1. yucio ee MTMHEHHO 3aBUCUMBIX CTPOK (CTOJIOIOB);
2. 9UCIIO €€ JTMHEWHO He3aBUCUMBIX CTPOK (CTOJIOIOB);
3. 4KCIIO €€ ypaBHEHMU;

4. 4UCIIO €€ HeU3BECTHHIX.

Bonpoc40

Jlnst Toro uToOBI cucTeMa JIMHEWHBIX alredpandeckiux ypaBHEHUHN ObLIa COBMECTHA,
HE00X0/IMMO U JIOCTaTOYHO, YTOOBI

1. paHT ee MaTpHUIBI OBLT PABEH PAHTY PACIIMPEHHON MATPHIIHI;

2. 4UCII0 ee JIMHEHHO He3aBUCUMBIX CTPOK PaBHSIOCH YHCITY €€ JIMHEHHO He3aBUCHUMBIX
CTOJIOIIOB;

3. paHr ee MaTpULBl OBUT PaBEH PAHTY PACIIMPEHHOM MATPUIIBI, IIOJYYEHHOHN 100aBICHUEM K
Matpuiie KodhPHUIHEHTOB cTOI011a CBOOOAHBIX WICHOB;



4. paHr MaTpUIBI IO CTPOKaM OBUT PaBEH PAHTy MATPHIIBI 10 CTOJIOIIAM.

Bonpoc4l

KBaaparHas matpuiiaB Ha3bIBaeTCsl OOpaTHOM 71l KBaJAPAaTHON MaTPHIIBI 4 TOTO K€ MOPSIKA,
eciau

1. BA #AB;

2. AB'#B™A;

3. AB =BA =E, E — enunuuHas MaTpuua;

4. AB'=B" A,

Bonpoc42

Marpuna Ha3bIBa€TCsI CHMMETPUYECKOU, €CITU
1. AA™=1;

2. A AT=ATA;

3.A=A":

4. A=1/A",

Bonpoc43
X1 +x, —x3 =2
Jana cucrema 3x; — X, +x3 =2
X1 +x,+x3 =4

IPUHSB 3aHA4YaJIbHOE PUOIMKEHNE XO = (0; 0; 0;), HaliTH TOUKHU X®, x®@
UTEPaMOHHONIIOCIIEI0BATEIbHOCTH.
1) XW=(2;-2;-4), x(2>—(4 -2; 0);
2) XW= (-2; -2; -4), XP = (-4; -2; 0);
2 x(1>—22 254X X0= (98,8);
4).

W= { 5. 3:4): XO= 10,2
Bonpoc44
ITycTts BEKTOp X0 = (0; 0; 0) — HavaJbHOE NnpuoIkeHue k pemennto CJIAY
X =—0.2% —0.2X, +0.1%53 + 2,
Xo =0.1% + 0.1x, —0.2X3 +1,
METO/I0M NpocToi utepauuu. Toraa Bropoe npubimxenue K perienuto ganHoi CJIAY umeer
BH/I:

1. (1,3; 1,5; —0,9);
2. (L,21; 1,82; -1.02);
3. (L5; 1,3; 11)

4. (1,312, -08).
Bomnpoc45s

[TycTh BEKTOD (O; 0; O) —HavabHOe puomKeHue K penrernto CJIAY
X, =—-0.2x; —0.2X, +0.1X5 + 2,
X, =0.1%; +0.1x, —0.2x5 +1,
X3 =0.1x; —0.1x, -1

metoaoM 3eitnens. Torna nepBoe npubimxenue K pemenuto ganHoi CJIAY umeer B



1.(2; 1,2; —0,92);
2. (2; 1.5; —0,85);

3. (2 11 -112);
4.(L 0,2; 11).
Bonpoc46
. . Xy +tx;=5
I[aHa CUCTEMA JIMHCUHBIX YPAaBHCHUU .le + X, = 3

[IpeoOpazoBarh cucreMy K HOPMaJIbHON CHCTEMe, KOTOpas TapaHTHUPYeT CXOAMUMOCTh
UTEPaIlMOHHOTO MpoIecca MeTo1a 3eiaess Isl HICXOJHOM CUCTEMBI.

le+3xZ = 11 3x1+5x2 = 11 5x1+3x2 :8 2x1+3x2 = 11

1. 3x1+2x2 :8 ' le+x32 :8 3 3x1+2x2 = 11 ' 3x1+5x2 :8
Bonpoc47
o X1 + Xy = 5
3amucars PaCUYCTHBIC CI)OpMy.]‘IBI HUTCPAlMOHHOI'O ITpoHecca 3CI/I,HCJ'I$I JJIsI CUCTEMBI . 2% 4+ x, =3
1 2 —

1 3’1 = —1,5x2 + 5,5 yl = _O;6x2 + 212 }’1 = _0’6x2 + 2’2
"y, =-06y;+1,67 y,=—-15y;+4 7 y,=-1,5x; +4

V1= —L5% +55
' yz = —0,6x1 + 1,6

Bonpoc49

Kakoe ycnoBue sBiseTcss KpUTEPUEM I JOCTUKEHMSI 3aJaHHOM TOYHOCTH € IIPU
pELIeHUH CUCTEMBI JIMHEWHBIX YpaBHEHUN METOA0M IPOCTON nrepauuu? (p - METpHKa, 1o
KOTOPOi#i ObllIa yCTaHOBJIEHA CXOAUMOCTD H TIOJIy9EHO O ).

1)px P x¥<e;

2)p (x &Y x®<e . l+a) a, a < 1;

3)p (x &Y x®)<e.w/(lta), a>1;

Hpx*Y x©Oy<<e.(l-a)a, a<l.

Bonpoc50
Janbl 1Be Touku 3-mepHoro npocrpanctsa X(-1,2,0) u Y(1,3,-2). Haiitu p;(X,Y).
1)1;2)2;3)3; 4)4.

Bonpoc51
W3BecTHBI HOPMBI MATPHIL O U 3 HOPMaTM30BAHHON CHCTEMBI TMHEHHBIX

anredpanvyecKux ypaBHEHUI: ”a” =0,5, ”B” = 0,4. MeTogoMIIPOCTHIXUTEPAITUIT
MIPOBEJICHOTPUNIPUOIMKEHUHATYTUKPEIICHUIOCUCTEMBL. TornanpeaensHas
a0COJTIOTHASITIOTPEIITHOCTh pe3yiibTaTa paBHA

1. 0,1; 2. 0,05; 3. 0,15; 4.0,01.

Bonpoc 52
M3BeCTHBI HOPMBI MaTPHIL 0. ¥ [} HOPMAIM30BAHHOM CUCTEMBI JTMHEHHBIX

anredpanvyecKux ypaBHEHUI: ”oc” =0,7, ”B” =0,5. MeTomoMIpoCcThIXUTEpAINit
HPOBEACHOTPUIPUOIIKEHUIHATYTHKPEIIeHNIOCHCcTeMBL. TorfanpenenbHas
a0COIIIOTHASITIIOTPEITHOCTD Pe3ylbTaTa paBHa



1. 0,2; 2.0,04; 3. 0,4; 4..0,02.

Bonpoc 53
M3BeCTHBI HOPMBI MaTPHII 0. ¥ [} HOPMAJIM30BAHHOM CUCTEMBI JTMHEHHBIX

anreOpanvecKuXypaBHEHUH: ”a” =0,7, ”B” =0,52 MeToaoMIpPOCTHIXUTEPALTHIA
IIPOBEICHOTPHUITPUOIMKCHUSIHAITYTHKPEIIICHUIOCKHCTeMBbI. TornanpeenbHas
a0COMIOTHASITIOTPEITHOCTh pe3yJibTaTa paBHa

1. 0,2;2. 0,16; 3.0,12; 4.0,1.

Bonpoc54
HTepalinOHHBIRTIIPOIIECCPEIICHUSCUCTEMBLTMHEHHBIX AT €0pandeCKUX
YPaBHEHUHCXOAUTCS, ECIUITITHOPMBIMATPULBICL, HOPMAITU30BAaHHOMINHEUHON
CHUCTEMBIBBITNOJIHSAETCAYCIOBHE

1. ”(x” <1; 2. ”(x” >1; 3. ”(x” =1; 4. ”a” =0.

Bonpoc55
3a1aqynoCcTpOCHUSTIPUOIMKAOIICH (D YHKITUN B OOIIEMCMBICIIC Ha3bIBAIOT?

1. PaBHOMEpHOI;

2. UnTepnossiueit;

3. AnnpoxkcuManuen;

4. HetnpaBmibHOTO OTBETA.

Bonpoc56

WNHTepnomsauus—aTo

1. CriocoOHaX 0k ICHUATIPOMEKYTOUHBIX 3HAYCHUNHBETUYMHBITIO
MMEIOIIEMYCSIUCKPETHOMYHA0OPYH3BECTHBIX 3HAYCHHUI;

2. IIponomkeHnepyHKIMH, TpUHAAIeKaleii3a1aHHOMYKIIacCy, 3a

IpeJienbl ee 00JIaCTH ONpPEeeIICHNUS;

3. 3aMeHa oJTHUXMaTeMaTHUECKUX 00bEKTOBAPYTUMH, BTOM WJIH HHOM

CMbICJIE OJIM3KUMK HCXOHBIM,;

4. MetoapenieHus3a1ad, Ipu KOTOPOMOOBEKTHIPA3HOTOPO1a00bETUHSIOTCS OOIUM ITOHITHEM.

Bonpoc57
KOHeqHBIMHpaSHOCTHMI/IHepBOFO MopsAJaKa Ha3bIBArOT

1. CymmycoceTHUX y3710BUHTEPIOIALMN;

2. PazHocTbMeX1y3HaUCHUSAMH QYHKIMN BCOCETHUX Y3J1aX MHTEPIOJISALIHY;
3. CymmyMexny3sHaueHUSIMU (DYHKIMN B COCETHUX y3J1aX MHTEPIONIALNY,
4. IIpon3BeneHNE3HAYEHUH TPEX COCENHUX Y3JIOBUHTEPIOIALMHU.

BomnpocS8
3amaua HHTEPIOIUPOBAHUS OyIET UMETh €IMHCTBEHHOE PEIIICHHE, €CITH
1 .uaTepnonupyomas (yHKINS UIIETCS B BUJIE TIOJTMHOMA;
2. uHTEpIONMUpYIoNas GYHKIHS UIIETCS B BUJIE OTHOIIEHUS JIBYX IMOJIMHOMOB;
3. uHTepnoNUpyromas GyHKIIUS UILETCS B BUAE PA3HOCTH JBYX MOJTUHOMOB;
4. uHTepnonupyromas GyHKIHSI UIIETCS B BUJE CYMMBI TBYX IMOJTMHOMOB.

Bonpoc59

Oyukims y =f (X) 3agana Tabaumeii ceoux 3uadenunit (X,f (x)), 1=0,n, ¢
HOCTOSTHHBIM I1aroMm. OCHOBHBIM YCIIOBHEM MHTepronupoBanus GpyHkuuu f (X)
byuknueit F(X) sBistercs:



1. F% (%) = F(x);

2. |F(xi) | = [f0xa); |

3. F(xi) = f(xi);

4, .F(Xi) zf(Xi).

Bonpoc 60

Kakas ¢popmysia HHTEpIOJSIIMOHHOIO MHOTOWwIeHa Jlarparka BepHas
(x=x0)...(x=xi—1 ) (X=x;—1)...(Cx—%n) |

LL (X) l(x —x0)(i=2x_1) (ti—%X141)..(x;— xn)’

2. Ln(X ):Z'= (x=x0)..Cx=xj_1) (x=xi_1)..(x—xy)

L ej=x0) 0= 1—1) (=X —1) (X=X
—\i=n,,. (x_xo)---(x_xi—l)(x_xi+1)---(x—xn) .
3. Ln(x )_Z l(x =%0) (=X 1) (X=X 41) (X =X7)’

4. Ly(x )= (x=x0)..Ce=x;_1)(x—x)..(x—x7)

=0 i i—x0) (X ) =10 ) K= m).

Bonpoc61
[TepBast untepnonsuuonHas ¢popmysia HeroroHa numeer BUA:

t(t-1) LD (t-n1)
—— A%y +... A"y,

n!

1. Ph(X)=yo + tAy,t+

t(t+1) (t+n-1) A”
nl

2. Pn(X)=yn +tAy,_1+ %AZJ’n 2t

t(t+1) Ao t(t+1) (t+n-1)
BT A%yt oy Ay,

3. Pn(X)=yo +tAy,+

4. Po(X)= Y - tAy,_4+ t(t+1) Azyn o LD, n('t+n 1) Ay,
Bonpoc62
B nepBoii untepnonsiionnout popmyne Hetorona thaxoautcs o gopmyie:
1.t=2% :
fx
2. t=22n
3.t=
h
4 t — x+x0
h
Bomnpoc63

11. ®dynknus y= f (X) 3amana tadbaurei ¢ moctosHHbIM 1marom (X ,f (X )), kK = 0,n,cBomnx
3HaueHni. Dopmyra JIMHEHHOTO HHTEPIIOINPOBAHMS HA OTPE3KE [Xk ,Xk+1] IMEET BHI:

LX) = ye + = (By)’;
2.6(0) = yic + = Ay
3 1() ~ yi — =5 MY
4.5() ~ yic =5 Ay

Bonpoc64
Oyukius y= f (X) 3apana tadmauieii ¢ moctosHHbIM marom (Xg , f (X¢ )), kK = 0,n, cBoux 3HauCHMIA.
dopmyra 00paTHOTO WHTEPIIOTUPOBAHUS HA OTPE3KeE [Xk , Xk+1]
MMeEET BHI:



Bomnpoc65
Jnsa pynxiuu T (X) = (1 — 4X) SIN 72X crpoutcs uHTEpnONAUMOHHbI MHOrOwieH L, (X) 1o

1 1 1 1 1

€€ 3HaUeHMAM B y31ax X, =0, X, = 2 X, = > Ero 3nauenue L2 (g) paBHO 1. g; 2. — 3.

6
2 2 3
—; 4. —; 5 —.
15 17 122

Bonpoc66

[TycTs L2 (X)—unreprnonsuuonnsii MHOTOWIEH A YHKIMHK f (X) =X—- 4X3 no ee

3HAaYEHUAM B y31ax Xg = 0, X1 = —, Xy = —. BoiOepuTe BEpHBIE NPEUIOKEHUS

2
1.L2(x)=¥; 2. 2L2(x)+6x2=3x; 3. L2(x)=x2—4x4;

4, x2—L2(x):4x4; 5. Lz(x):x—4x3.

Bomnpoc66
[Tycth byHKIINSA f (X) 3a/1aHa TaOJIUIEn:
X 0 1 2
f (X) 1 0 3

NHTEpnOIALMOHHBI MHOTOUYJIEH I—2 (X) JUIS 5TOU (YHKIIMU UMEET BH]T

1L (2x=D(x-1); 2. (X=D(X+2); 3.2x°=X; 4 (X—D)x+1;

5. x° —x% +1.

Bonpoc67
[TocTpouTh HHTEPNONSIIMOHHBIA MHOTOUJIeH Jlarpanka s GyHKIMHU, 3aJaHHON
TaOJIMLIEN:

X 1 3 4
fx) |12 |4 6
1) Lo(x)= 2x%-12x+22; 2) La(x)=x*-6x+11; 3) Lo(x)=3x°-12x+24;
4) Ly(x)=x>-4x+8;

Bonpoc68
3anana tabnmuynaspynkmsa Y = f(X;):

Xi 1 2 3




Yi 2 4 8

TormanHTepnoNALIUOHHBIIMHOTOWIEH,aITPOKCUMUPYIOIIMUATY P YHKIIHIO paBEeH

1. P(x)= X2 xt 2,
2. P(x)= X2 2%+ 3;
3. P(x)= X2— 3x+ 4;
4. P(x)= x2— 4%+ 5.

Bonpoc69
3ananarabmmunaspyskuusyj = f(xj):
Xj 1 2 3
Yi 2 3 6

ToraanHTepnoIAINOHHBIMMHOTOYWICH,alIPOKCUMHUPYIOIIHUATY () YHKITUIO paBeH
1. P(X)= x%— 2x+3;

2. P(x)= X2 xt 2,

3. P(x)= X2 3x+ 4,

4. P(X)= 2= 4x+ 5,

Bomnpoc70

3aiana TabnuaHasGyHKms Vi = f(Xj):
Xi 1 2 3
Yi 2 1 2

TorpanHTepHoNAIMOHHBIMMHOTOUICH,aNIPOKCUMHUPYIOIIHHATY () YHKITHUIO paBeH
1. P(x)= X2— 2%+ 3;

2. P(x)= X2— dx+ 5;

3. P(x)= X2— x+ 2,

4. P(X)= x2— 3x+ 4.

Bomnpoc71

CrunaiiH onpenenseTcst aaredpandecKuMu momHoMamu. CTeneHbpio cIiaiHa
HA3bIBACTCS

1. MMPON3BCACHUC CTEIleHEN NCIOJIb30BaHHEIX TIOJIMHOMOB,

2. cyMMa CTeneHel UCIOIb30BaHHBIX TOJIMHOMOB,

3. MakcUMAaJILHASA CTENEHD U3 UCIIOJIb30BaHHEIX MMOJIMHOMOB,

4. cymMMa KBaJJpaToB CTETIEHEN MCIOIB30BAHHBIX TOTUHOMOB.

Bonpoc72

B yewm 3akmtovaercs uzest npuOIMKEHHOTO BHIYUCICHUS MPOU3BOAHON (PYHKIMH?
1. B noiydeHnuu Tabnuipl pa3aesieHHbBIX Pa3HOCTEH;

2. B 3aMeHe pyHKIIMN ypaBHEHHEM PETPECCUH M BBIUUCIECHUN €TI0 MMPOU3BOIHOM;



3. B 3ameHe GyHKIMK UHTEPIIOIALMOHHBIM ITOJIMHOMOM U BBIYMCIICHUU €0 MPOU3BOIHOIM;
4. B 3ameHe PyHKIIUU €r0 Pa3HOCTHBIM aHAJIOTOM U BBIYUCIICHUH €0 ITPOU3BOTHOM.

Bonpoc73

B cuity kakoii mpuYHMHBI 3a]1a4a YUCIEHHOT0 AuddepeHnnpoBanus GyHKIUN HEKOPPEKTHA?
1. N3-3a cuiibHOM HEMMHEWHOCTH (QYHKIIHH,

2. M3-3a HECOBMAACHHS B OJTHOW M TOH K€ TOUKE 3HAUEHUH MPOU3BOAHON (PyHKIIMH U
IPOM3BOIHON €€ MHTEPHOJISALMOHHOIO IIOJMHOMA;

3. V3-3a HecoBMaJIeHNs B OJJHON M TOM e TOYKE 3HAUCHUI MPOU3BOAHON QyHKIIMU U
MHTEPIOJSILIMOHHOIO NOJIMHOMA (DYHKLIUY;

4. 3-3a HecoBmaieHNs B OTHOM U TOH k€ TOUKe 3HaYeHUH (PYHKIUU U WHTEPIOISILIMOHHOTO
HOJMHOMA (DYHKIMH.

Bonpoc74
Kakas ¢popmyiia siBisiercst GopMysioi ABYXTOUCUHOM alllIPOKCUMAIIAN TIPOU3BOHON QyHKIUU f

(x)?

—_f2 —
2. fl(x) = [EHOL G0
3. f/(x) — fx=A)=2f(x)+f(x+A) .

)

4. f/(x) _ f(x—A)+2/;(Ax)—f(x+A)l

Bompoc75
Haiitn 3nauenue npousBoaHon ¢pyHkiuu f(X) , 3aaaHHON TabauIeH B TOUKe
X = 32, ucnosb3ys NepBbId HHTEPIOJIALMOHHBIA MHOrowieH HploToHa.

X 32 33 34 35 36
F(x) | 5,657 5,745 5,831 5916 | 6,000

1) 0,056; 2)0,067; 3)0,078; 4)0,089; 5)0,099.

Bomnpoc76

Haiitu 3nauenne npousBogHoi pyHKuuu f(X) B Touke X = 32, HUCIIOJIBb3Ys METOJ
HeomnpeaeneHHbIX K03 dunrenton. F(x) 3agana tabnuneit

X 31 32 33 34
F(x) | 5568 |5,657 5,745 5,831
1) 0,056; 2) 0,067; 3) 0,078 4) 0,089; 5)0,099.

Bonpoc77

Borancnute npubnamkeHHOe 3HaUeHHe MTPOU3BOIHON (DYHKIIMH, 33/1aHHON Ta0nuLell BTOUKe
X=32, UCTIOJIb3Ys] MHTEPNOJAIMOHHBIN MHOTOWIEH Jlarpanika.

X 31 32 33
F(x) | 5,568 | 5,657 5,745
1.) 0,056, 2) 0,067; 3) 0,078; 4) 0,089; 5) 0,099.

Bonpoc78

3amaua YMCICHHOTO HHTETPUPOBAHMS 3aKIII0YACTCS

1. B BBIUKCIICHUH IPUOTUKEHHOTO 3HAYCHHSI ONIPEICIICHHOTO HHTETpalia (yHKIIMH Ha OCHOBE
pslla ee 3HAYEHUI;

2. B BBIUHUCJIICHUHU TOYHOI'O 3HAYCHUA onpez[eneHHoro I/IHTeraJIa (I)YHKI_[I/II/I Ha OCHOBC psma cec
3HAYCHHI;



3. B BBIUHUCJIICHUUA HpI/IGHI/DKeHHOI‘O 3HAYCHUA HeOHpGI[eJIeHHOFO I/IHTeraJIa (1)YHKLII/II/I Ha OCHOBC
pslla ee 3HAYEHUI;

4. B BBIUHUCJIICHUA HpI/I6HI/I)KeHHOFO 3HAYCHUA OHpeI[eJICHHOI‘O I/IHTCI‘paHa q)YHKLII/II/I METOAOM
YUCJIICHHOTO MHTETPUPOBAHMS.

Bonpoc79

MeTtoaamu npuOIMKEHHOTO UHTETPUPOBAHUS (DYHKIUI SBISIOTCS METOJIBIL:
1. HproTOHA, KBaIpaTHYHOTO UHTEPIIOJUPOBAHUS, HAUOOIBIINX KyOOB,;

2. Tpaneuui, NpsMOyrojJbHUKOB, Tapadod;

3. HAaMMEHBIINX KBAJPATOB, I'MIEPO0JI, CTATUCTUYECKUX UCIIBITAaHUH;

4. I'aycca, IOJIOBUHHOTO JI€TICHUS, UTEPALIUH.

Bonpoc80
Yro 310 3ahopmyanal :f; f(x)dx = F(b) — F(a)
1. ®opmyna Hetorona—JleitOnuna,

2. ®opmyna HetoTona—Koreca;
3. ®opmyna CUMIICOHA;
4. ®opmyIbl HE CYIIECTBYET.

Bonpoc81
KBanparypnas ¢hopmyna Tpanenuii iMeeT BHI:

b
1..[f(x)dth{f(a)J2r ), Zf(a+|h)}

(e

2. [ f(x)dx ~ hlzcl)f(aﬂh)

QD

b
3. [ £ (x)dx Nh[f(a);f(b) Zf(a+|h)}

a
b ~
4 F(dx ~ 1 £ (a)+ f(b)+2z f (a+ih)
a 2 L i=0
b h B -1
5, jf(x)olx~§ f(a)+ f(b)+ Zf(a+|h)}
a L i=0
Bonpoc82
1
ITycTs B- 3nauenue uaTerpana A = I X | 1-2x | dX, BerumcienHoro mo KBaJIpaTypHOU
0

dbopmyIe Tpanenuii, pa30ouB OTPE30K HHTETPUPOBAHUS Ha JIBE€ paBHbIe YacTu. Toraa ‘B - A‘ =

1 1 3
1.0; 2. —; 3. —; 4. —.
10 8 20

Bonpoc83



1
3HaueHue UHTerpaia I X2 | 1-2x | dX, BeramcIeHHOTO 1O KBaApaTypHOit GopMyIIe TparerHii,

0
pa30MB OTPE30K MHTETPUPOBAHUS HA J[BE PABHBIC YACTH, PABHO ...
1 2 3 3
1.—; 2.—; 3. —; 4. —.
4 S 11 15
Bonpoc 84

®opmyna CumicoHa — 3710...
_ 1 26(t-2)
LHy=[ ——dt

b 2h (Yo+Vam
2. [, f(x)dx =~ ?(% +2y1+y; +o t 2)’2m—1)

_ 4
3. M, 2
180
4. ®opmysbl HE CYIIECTBYET
Bonpoc85
1/2
3HavyeHHe UHTETpaia “X‘dX , BRIYMCIICHHOTO T10 MPOCTEUIIICH KBaapaTypHOU popmyre
-1/2
Cumincona, paBHoO ...
1 1 1 3
1. —; 2.—; 3.—; 4.—.
6 5 4 8
Bonpoc86

2 5 . .
Boruncnuts unterpan [ = [ o X° sinxdx mo Gopmyine Tpaneuuii. 3HaYCHUsI
MOJIBIHTETPAJIbHOM (PYHKLIMHU B y3JIOBBIX TOUKAX MPUBEJCHBI B TaOIUIIE:

X 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1

y=f(x) | O 0,0010 | 0,0079 | 0,0266 | 0,0623 | 0,1199 | 0,2033 | 0,3157 | 0,4991 | 0,6345 | 0 8415

1) 0,2291; 2) 0,3252; 3) 0,4354: 4) 0,5132; 5) 0,1112.

Bonpoc87
[TpousBecTu OIEHKY MOTPEIIHOCTH UHTErPUPOBaHUA 110 popmyre Tpanennit 11t pyHkuuu f(x) =
x“sinx Ha otpeske [0;1], h=0,1
1) 0,2820; 2)0,0354; 3)0,0055; 4)0,0021; 5)0,0285.

Bonpoc88
Boraucnute uaTErpa no ¢popmysie Cumiicona npu n=6: f03 V1+xdx
1) 0,9951; 2)1,8509; 3)2,2105; 4)3,2108; 5)4,6665.

Bonpoc89
[TpousBecTH OIIEHKY MOTPEIIHOCTH UHTErpupoBaHus 1o popmysne CumrcoHa as

¢ynkuuu f(x) = V1 + xHa otpeske [0;3], h=0,5.
1)0,0008531; 2) 0,0009765; 3)0,0010202; 4)0,0025301; 5)0,0031083.

Bonpoc90
3anana TabmuuHaspynkims Yj = f(Xj):




i | 1| 2 | 3| 4|5 |6 |7

Yi 0 2 6 5 3 1 0

Torna onpeaeneHHpli HHTETpai 3TOH (YHKIIUK B peaenax ot 1 g0 7,
BBIYHCIICHHBIIIMETOToMTpanenuiiciuiaromh= 1 paBexn

1.19; 2.17; 3. 13; 4. 14.

Bonpoc9l

3amana TabmuuHaspynkys Yj = f(Xj):
X 1 2 3 4 5 6 7
Yi 2 4 8 9 7 6 4

Toraa onpeneneHHblil HHTErpall 3TON GYHKIHMH B peaenax ot 1 1o 7,
BBIYHCIICHHBIIIMETOTOMTpanenuiicuiaromh= 1 paBen

1. 40; 2. 37; 3. 39; 4. 41.

Bonpoc92
3aymana Tabmmunaspynkms Yj = f(Xj):

X 1 2 3 4 5 6 7

Yi 0 2 7 11 12 6 2

Toraa onpezaeneHHplit HTETpai 3TOM GYHKIUU B ipeaenax ot 1 o 7,
BbIUHCICHHBIIIMeToqoMCHMIIcOHacaromh= 1 paBex

1. 38,67; 2.40,2; 3. 39,12; 4. 42,4/

Bomnpoc93
3anana tabanunasdyakiys Y = f(Xj):

i | 1| 2| 3 | 4 | 5 |6 |7

Yi 2 8 16 15 10 7 6

Torna onpeneneHHbI HHTErpai Toi GYHKIUY B rpenenax ot 1 1o 7,
BBIUKCIICHHBIIIMeToqOMCHMITcOHacIaroMh= 1 paBexn

1. 58,2; 2. 60,7; 3. 62,4, 4. 65,3.

Bonpoc 94

Yro sBisiercs pemieHueM AU pepeHunanbHOro ypaBHeHus?

1. YpaBHEHME IEPBOTO MOPAIKA;

2. YpaBHeHHeE MEPBOTrO MOPSJIKA, Pa3pelIeHHOE OTHOCUTENILHO MPOU3BOIHOM;
3. YpaBHEHHE BTOPOTO MOPS/IKA;

4, ypaBHCHI/IC BTOPOTO MopsaKa, pa3pCliCHHOC OTHOCHUTCIIBHO HpOI/I3BOI[HOI7I.

Bomnpoc95

B uewm 3akiouaetcs reoMmeTprueckas uaes Metoja Ditiepa NpuOINKEHHOTO HHTETPUPOBAHUS
0OBIKHOBEHHOTO T1((HepeHIINaTLHOTO YpaBHEHUA?

1. B 3aMeHe nHTerpaibHON KpUBOW JJOMAHOW JJMHUEH, TOCTPOEHHOM U3 OTPE3KOB KacaTeIbHbIX K
KpHUBOM;

2. B 3aMeHe UHTEerpajibHOM KPUBOM IPYroil KpUBOW JIMHKUEH, OTCTOSIIIEH HE AaNbIIE, YEM Ha &;



3. B 3aMeHe uHTEerpajlbHON KPpUBOW CUCTEMOM KacaTeNbHbIX;
4. B 3aMeHe MHTETPATBbHOM KPUBOM CHCTEMOM rUnepoo.

Bomnpoc96

Merton Diinepa pemeHus U GepeHIMATbHBIX YPAaBHCHUN 3aKITF0YASTCS B IUKIMYECKOM
MPUMEHEHHUU TIapbl GOPMYIT:

1) Ayk=h-f(Xk, Y«), Yk+1= Yk - Ayk, k=0,1,2.....;

2) Ayk = h‘f(Xk, yk), Yk+1= Yk ° Ayk, k= 0,1,2.....;

3) Ayk=0,1-f (X, yk)* h, yk+1=yk +Ayk, k=0,1,2....;

4) Ay = (h/2)f (X, YKk), Yk+1= Yk - Ay, k=0,1,2.....;

5) Ayk =h- f (X, yk), Yk+1=yk + Ay, k=0,1,2.....

Bomnpoc97
Hcnonb3ys meroa Ditnepa-Kamm uist iuddepeHnanbHoro ypaBHeHUsS y/ =x? + 3y HaoTpe3Ke
[0;1] ¢ HauanbHbIM yenoBueM y(0)=2, mpunss mar h=0.2, naiinem y(0,2).

1) 1,932; 2) 2,221, 3) 3,564, 4) 4,821; 5) 5,728.

Bomnpoc98
®opmyna Pynre-Kyrra sto:
1
1.yi_1 = yl + E(Tl + 27‘2 + 27‘3 + T4);

1

2.Yim1 = yi + g(ﬁ + 21, + 213 + 13);
1

3.is1 = Yi t g(ﬁ +3r; + 413 +13);

1
4‘.yi+1 = yl + g(zrl + 2T2 + 27‘3 + T4_).

Bonpoc99

0%u = 0%u
VYpaBHeHHE ¢ YaCTHBIMH ITPOM3BOJHBIMU BHJIA Fes + 57 = 0
X y

Ha3bIBACTCSl yPAaBHCHHUEM:
1) nepeHoca; 2) BOTHOBBIM; 3) TEMJIONPOBOJHOCTH;
4) Jlartnaca; 5) [lyaccona.

Bonpocl100
ou
s dyuaknuu u = u(X,y) 4acTHas HpOHSBO}IHaH(a) MOJKET OBITh 3aMEHEHa
ik
Pa3HOCTHBIM OTHOIIICHUEM:

1 (6_u) o Uitk Ui-1k

0x/ ik h
2 (6_u) ~ Wit1k"Ui-1k
“\ox/ ik 2h
3 (6_) ~ Wit1kHUi-1k
“\ox/ ik h
4 (6_u) ~ Witrkt Uimik
“\ox/ ik 2h
5 (6_u) ~ Yik+1~Uik-1
“\ox/ ik 2h

Bomnpocl01



’ y—2x+2’

IMycts y(X) — pemenue 3anaun Komm: - 1+ y2
y(0) =0.

3nauenue Y(0,3), Boruucnennoe meronom Ditnepa ¢ marom N = 0.1, pasno. ..

1.0,6; 2.0,4; 3.0,3; 4.0,2; 5.—-0/4.

Bonpocl02

MeTo 1 HAaMMEHBIINX KBAJAPATOB SIBJIAETCS METOJIOM
1. 06paboOTKH IKCIIEPUMEHTAIBHBIX TAHHBIX

2. UHTETPUPOBaHKS (YHKIIHHA

3. perieHus 33124 MUHUMH3AIMN (QYHKIUN

4. noctpoenus rpaduka GyHKIIIN

Bonpocl03

[Tyctb mocTpoeH Toueunbiit rpaduk Gyukims Y = f (X) , 3aganHoi Tadbmuueit (X, T (Xk ), kK =
0,n, cBoux 3HaveHuit. I'paduk npubnmxaromieit wistf (X) GyHKIMH,TOCTPOSHHO| METOI0M
HAaUMEHBIIINX KBAPATOB,

1. IpoXOIUT Yepe3 BCe TOUKH TOYSUHOTO Tpaduka

2. SIBNISIETCS OTHOAIOIIEH TOYCK TOYSHUHOTO Tpaduka

3. IPOXOMUT Yepe3 CrylleHUe TOUeK TOYSUHOT O Tpaduka

4. MaKCUMaJIbHO OJIM3KO K KaXKJI0M TOUKE TOYEHUHOTO rpaduka

Bonpocl04

@yHKIMS, TOJIy4€HHas TI0cTIe MPUMEHEHHUS] METOa HAMMEHBIINX KBaJlpaToB,
Ha3bIBACTCS

1. kBagpaTnuHON

2. UHTEepPHONUPYIOUIEH

3. ypaBHEHUEM perpeccuu

4. skcTpononupyomen

Bonpocl05
Hcnons3yst METOT HAMMEHBIINX KBAAPATOB, HAUTH MPUOIIKAIONTYI0 (DYHKIIHIO B BHJIC
nuHeHoi dyHkmn F(x, a, )= ax + 6 1 GyHKIUH y = f(x), 3a1aHHOI B TAOJIMYHOM BH/IE:

X 1,1 1,7 2,4 3,0
y 03 06 1,1 17

1)y =2,375x + 1,243; 2) y = - 0,2x + 1,8; 3) y = 0,735x — 0,581;
4)y=0,735x +0,581; 5) y = 2,375x — 1,243.

Bonpocl06

Jnst dyHKIIMA, 3a1aHHON TabIuIIeH
X 1 15 2 3
y 0,2 0,5 11 2,2

nocTpoeHa npubikaromas uneitnas pynkims F(X)=0,8x-1. Haiitu cymmy
KBa/IPaTOBOTKJIIOHEHUH C.
1) 1,14; 2) 1,25; 3) 1,36; 4) 1,42; 5) 1,58.



BonpoclO7

3aiana Taduunaspyakys Vi = f(Xj):

X 1 2 3
Yi 2 4 3

Torz[a cC HHHefIHaﬂ alIIpoKCuManus 1mo MCTOI[y HAaNUMCHBIINX KBaJpaTOB UMCCTBU/L
1.05x+2; 2.05x-1; 3.05x+1; 4.0,5x— 2.

Bonpocl08

3anana Tabnmnunasynkmms Yj = f(x;):
Xj 1 2
Yi 3

Torz[a cC JIHHeﬁHaH allIIpoKCuManus 1mo MeTOI[y HaUMCHBIINX KBAaAPATOB UMCCTBUL
1. -05x+3; 2.15x+1; 3.-15x-1; 4.15x-1.

Bomnpocl09

@DyHKIUS Ha3bIBACTCS BBITYKIIOH, €Clin

1. ee rpaduK MOXKHO 3aKIIOUYNThH B OTPAaHHUYCHHYIO 00JIacTh;

2. ee rpaduK pacHoJIOkKEeH HUXKe TPOU3BOJILHON KacaTelabHOH K rpaduky;
3. ee rpadMK pacroI0KEH BhIIIE MMPOU3BOIBHON KacaTeNbHOU K TpaduKy;
4. ee rpauk coBMagaeT ¢ NPOU3BOJIBHOM KacaTelbHON K IpaduKy.

Bonpocl10

['Mo6anbHBI MUHUMYM 33J1a4l ONITUMH3ALUH OTIMYAETCS OT JIOKAJIBHOTO TEM, 4TO

1. B ro0aabHOM MUHUMYME 3HaU€HUE 11eJ1eBO (YHKIIMU PaBHO HYJIIO, @ B JIOKAJIbHOM — HET;
2. B r1100aIkHOM MUHUMYME TPAJMEHT LeJIeBOW (DYHKIIMH PAaBEH HYJIO, @ B JIOKAILHOM — HET;
3. B r1o0aaIbHOM MUHUMYME 3HaU€HUE 11eJ1eBOM (YHKIIMU MEHBIIIE, YEM B JIOKAIbHOM;

4. B r100aNbHOM MHUHUMYME 3Hau€HHE 11eJIeBOH (DYHKIUH OOJIbIIE, YeM B JIOKATLHOM.

Kpurepun onenkn:
— OLIEHKA «OTJIMYHO» BBICTABJISIETCS CTY/IEHTY, €CJIM OH MPaBUILHO OTBEYaeT Oosiee YeM Ha
90% 3amanwuii.

— OLIEHKA «XOPOI0» BBICTABIIAETCS CTYAEHTY, €CJIU OH NMPAaBWIBHO OTBeYaeT oT 75% u 10 90%
3aJaHUI;

— OLIEHKA «Y/JA0BJIETBOPHUTEIbHO» BBICTABISIETCS CTYJIEHTY, €CJIM OH MPABUIBHO OTBEYAET OT
60% u 1o 74% 3agaHmii;

— OIC€EHKAa «HeyIIOB.]IeTBOPHTeJIbHO» BBICTABJISICTCS CTyneHTy, €CJIn OH HpaBI/IJ'IBHO OTBCYACT
MeHee yeM Ha 60% 3agaHui.

3.4. Bonpockl k 3K3aMeHy

1. OcHOBHBIE HaNpaBIEHUS UCIOIb30BaHNS KOMIIBIOTEPOB B HAYKE.  BBIYMCINTENBHBIN
HKCIIEPUMEHT.

2. Buzpl, nenu 1 0COOEHHOCTH MaTeMaTHYECKOTO MOJICIIMPOBAHMUSL.

3. UnciieHHOe MOIETMPOBAHUE U ATAIbI PEIICHU 3a71a4l Ha DOBM.

4. Bupl orpemHocTeil 13 KOTOPBIX CKIIAAbIBACTCs 00IIast MOTPEIIHOCTD PELICHUS 3aa4y Ha
OBM.

5. IlpubnmxeHHbIe uncia. AGCONMIOTHAS U OTHOCUTEIbHAS MOTPEIIHOCTH.



6. Jlnana3oH ¥ TOYHOCTH MPEACTaBICHUS ynces. MammHHbINA Hylb. OMNUOKY OKPYTTICHHS.
7. HakoruteHne ommoOOK U YCTOMYHNBOCTh BBIYMCIIUTEIBHBIX AJITOPUTMOB.

8. I'paduueckoe oTaeneHrne KOpHel HEMMHEWHOTO YPaBHEHHSI C OJTHOM MEPEMEHHOM.

9. OTaenenue KOpHEW HEIMHEHHOTO YpaBHEHUs ¢ nmoMoliibio DBM. biiok cxeMa nporpammel.
10. Meroa npocroii urepauuu. biok cxema u nporpamma.

11. MeTton nonoBuHHOrO feneHus. biok cxema u nporpamma.

12. Meton Hetorona. biiok cxema u nporpamma.

13. Cucrema TMHEHHBIX alreOpanyecKnX ypaBHEHUH, €€ MaTpUYHas 3alUCh U PeIIeHNUE.
14.Onepanuu Haa MatpuiiaMmu. BeruuciaeHue onpeaenuTesied pa3Horo nopajaka.

15. Pemenue cuctemsl ypaBHEHUM MeTOI0M ["aycca, aaroputm peuieHus, npumep.

16. Pemenue cucteMsl ypaBHeHH MeTo oM Kpamepa, anroputM pelieHus, mpumep.

17. Pemienue cucteMbl ypaBHEHH METOJOM UTEPALIUH, aJITOPUTM PELIECHUs, IPUMED.

18. Pemienue cucteMbl ypaBHEHUM METOJIOM 3€HIesl, alTOPUTM PELICHHUS, IIPUMED.

19. UnTepnonupoBanue ¢hyHkuuii. Haxoxxaenne npuOmkaromed GyHKIuy B BUIEe MHOTOWICHA
cTerneHu N.

20. Untepnonsaunonusiit MHOTOuWIeH Jlarpamka. [Ipumep. Anroputm u 650K cxema.

21. IlepBas u BTOpast UHTEPHOIAMOHHBIE PopmyIibl HeloToHA.

22. Unrepnonsuus crutaiinamu. KyOudeckue criaifHbl.

23. Meronbl gucieHHOTO AWQQGEpPSHINPOBAHUS HA OCHOBE MHTEPIOJISIIUMOHHBIX
MHorouseHoB Jlarpanxxa u HerotoHa.

24. Tlopsi1I0K TOYHOCTH U CIIOCOOBI YMEHBIICHUS TOTPEITHOCTH AU hepeHIpoBaHusI.

25. Knaccuyeckrie METO/Ibl YHUCIEHHOTO MHTErpupoBanus. O0mias cTpykTypa
WHTEPIOJISIIUOHHOW KBaIPaTYPHOH (POPMYIIHL.

26. Meton Tpaneuuid. [Ipumep u nporpamma. OlieHKa NOTPEIIHOCTH.

27. Meron Cumiicona. [Ipumep u nporpamma. OnieHKa NOrperiHoCTH.

28. Beruncnienue unterpanos MerogoM Monte-Kapio. OlueHka norpemHocTH.

29. Beruncnienne M, X,Y u |z mmockoro aucka metoiom MonTe-Kaprio.

30. YUucnenHoe perieHrne 0ObIKHOBEHHBIX MU depeHInanbHbIX YpaBHEHUH.

31. Anroput™ penienus qudepeHuuanbHbIX ypaBHeHUN. JIokanbHas 1 riaobanbHas
MOTPELIHOCTH.

32. AnroputMm Diiepa U YMCIEHHOE pelIeHHe ypaBHEHUS TEIIONPOBOIHOCTH.

33. Meron cpeqHe TOUYKH U METO/I TOJTyIIara ux alropuTMbl 1 OCOOEHHOCTH.

34. Anropurmsl Metoq0B Bepie, bumana u lllopunbnaa. MIx npeumymiectsa.

35. YucneHHoe penieHne cucTeMsl U3 quddepeHnnansHbix ypaBHeHuil. Metoa Pynre-KyTTol.
36. CeTouHble METO/IbI YUCIEHHOTO peleHus TuddepeHInaIbHbIX YpaBHEHUI B YaCTHBIX
MIPOU3BOJIHBIX.

37. HeomnopoaHoe ypaBaenue [lyaccoHa u aqroputm €ro YUCJICHHOTO PEIICHHUS.

38. OcHOBHBIE MPUYHHBI OTKJIOHEHHUS TOYHOTO pelieHus AU PepeHIHalbHbIX YPaBHEHUNA OT
YUCJIEHHOTO PEIIEHHUS.

39. Metonbl 00pabOTKH 3KCIIEPUMEHTATBHBIX TAaHHBIX.

40. MeTron HaMMEHBIITUX KBAJPATOB U HAXO0XJICHUE 3HAUCHUN TTapaMeTPOB MPHOIHKAIOIICH
¢byHKIUYN B 0011IEM BHIE.

41. IlocTpoenue nmpudaKaromeil GyHKINU 1715 3aBUCUMOCTH 3a/1aHHOM B BUJIE TaOJIUIIBL.
42. Haxoxaenue npubmaxkaromeit gpynkiuu B Buge F(X,a,b) = ax+b u F(x,a,m) = ax".

Kpurepun ouennBanus:

«OTIIMYHOY» - TEOPETHUECKOE COJEpKaHHe Kypca OCBOCHO MOJIHOCTHIO, 0€3 MpoOesoB, yMEHUs
c(hOopMHUPOBaHbI, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE IPOrPaMMOM yueOHbIE 3a/JaHUSI BBIOIHEHbI, KAYeCTBO
UX BBIIOJIHEHUS OLIEHEHO BBICOKO;

«XOpOILO» - TEOPETUYECKOE COJECpKAHME Kypca OCBOEHO IIOJIHOCTBIO, 0e3 MpoOesos,
HEKOTOpble yMEHHUs C(HOPMHUPOBAHBI HEJOCTATOYHO, BCE IMPEIyCMOTPEHHBIE MPOrpamMMoit
y4eOHBbI€ 33aJaHMsl BBINIOJIHEHBI, HEKOTOPBIE BU/IbI 3a/JaHUH BBINOJIHEHBI C OIINOKaMH;



«YJIOBJIETBOPUTEIHHO» - TEOPETHUECKOE COAEpIKaHUE Kypca OCBOCHO YaCTUYHO, HO MPOOEIbl HE
HOCSIT CYIIECTBEHHOT'O XapakTepa, HeOOXOANMBbIE YMEHHUS pabOThl C OCBOCHHBIM MaTepHaioM B
OCHOBHOM C(hOpMHPOBaHBI, OOJIBIIMHCTBO MPEIYCMOTPEHHBIX MPOrPaMMON 00y4eHHUsT yIeOHBIX
3a/1aHUI BBIITOJHEHO, HEKOTOPHIE M3 BBIMOJIHCHHBIX 33JJaHUI COJepIKaT OIINOKH;
«HEYIOBJICTBOPUTEIBHO» - TEOPETUYECKOE COJEPKAHUE Kypca HE OCBOCHO, HEOOXOIUMBIC
yMeHHs He c()OPMHUPOBAHBI, BHIITOJHEHHBIC YUeOHBIE 3a/IaHHS COAEPIKaT IpyOble OIIHOKY.

PexoMenayembie rpaHUIIbl OL[EHOK:

«OTIUYHOY - HE MeHee 86% MpaBUIIbHBIX OTBETOB,
«XOopoI1o» - 66-85% npaBUIBLHBIX OTBETOB,
«YAOBIIETBOPUTENBHO» - 51-65% NpaBUIBHBIX OTBETOB,
«HEYAOBIETBOPUTEIBbHO» - MeHee 50% mpaBUIbHBIX OTBETOB.



